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A Vasi Korall Kft. takarító munkatársakat keres a szombathelyi 
TDK gyárban végzendő takarítási feladatok ellátására 

• egy és két műszakos valamint csak délutános  
akár részmunkaidős kézi takarításra 

• két műszakos és csak délutános gépi takarításra 

Határozatlan idejű munkaszerződés, próbaidő letelte után  
étkezési hozzájárulás, negyed éves prémium. 

Érdeklődni lehet: 
Telefonon: 70/594 4224 • E-mail: veghadam@vasikorall.hu



Megnyílt a Nyári Egyetem 
Megnyílt az 56. Savaria Urbanisztikai Nyári Egye-
tem. A háromnapos rendezvénysorozatnak a TIT 
Székház ad otthont. Az idei mottó: „a hely szel-
leme”. Az építészek és városfejlesztési szak-
emberek mellett írók, közművelődésben dolgo-
zók, tájépítész és filozófus is gazdagítja a Savaria 
Urbanisztikai Nyári Egyetem előadásait. Az idei 
értekezések elsősorban a „hely szelleme” kér-
désköréhez kapcsolódnak. Köszöntőjében Majt-
hényi László, a Vas Vármegyei Közgyűlés elnöke 
izgalmasnak nevezte az aktuális témaválasztást. 
Dr. László Győző alpolgármester arról beszélt: 
fontosnak tartja, hogy a helyi építészeti és kul-
turális sajátosságok, vagyis egy adott hely szel-
lemisége ellenállónak bizonyuljon a mai kor ki-
hívásaihoz köthető változásokkal szemben.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Covid-megemlékezés 
A koronavírus-járvány áldozataira, az egész-
ségügyben dolgozók emberfeletti küzdelmére 
és a szombathelyiek példás összefogására 
emlékeztet az a márványtábla, amit még 
2021-ben helyeztetett el az önkormányzat 
az Egészségügyi Alapellátó falán. Itt tartottak 
megemlékezést szerdán este a városvezetők. 
Főhajtással és mécsessel rótta le tiszteletét 
dr. Nemény András polgármester, dr. László 
Győző, egészségügyért is felelős alpolgár-
mester, Bokányi Adrienn és Szuhai Viktor ta-
nácsnok, Károlyi Ákos jegyző és Vigné Horváth 
Ilona, az egészségügyi GESZ igazgatója. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Játszótéri piknik 
Újítsuk meg együtt a játszóteret! címmel jó-
tékonysági rendezvényre hívnak mindenkit, 
aki adományával szívesen hozzájárulna a he-
rényi Tulipán és Hóvirág utcák sarkán lévő 
játszótér megszépítéséhez. Környékbeli anyu-
kák fogtak össze, szeretnének sövényt ültetni 
a játszótér köré, három új játékot és egy 
asztalt telepítenének, a homokozó fölé pedig 
árnyékolót terveznek. A pénteken 16 órakor 

kezdődő programon gulyásfőzés, süti- és pa-
lacsintavásár, limonádé- és szörpterasz, lu-
ficsata, amerikaifoci-bemutató, ugrálóvár, 
emelődaru, óriásbuborék, tűzoltó- és men-
tőautó is várja a gyerekeket, családokat. 
 
Utcatakarítás 
A déli városrészen a SZOVA NZrt., a Szompark 
Kst., valamint a közterület-felügyelet összehan-
golt munkájának köszönhetően olyan útszaka-
szokon is nagytakarítást tudtak végezni a szak-
emberek, ahol a korábbi években erre nem volt 
lehetőség. A munkálatokat személyesen is meg-
tekintette Tóth Kálmán, a körzet képviselője. 
A munkálatok június utolsó napjaiban folyta-
tódnak ugyanitt, a déli városrészen. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Szombathely visszavár 
Szombathely önkormányzata „Szombathely visz-
szavár” elnevezéssel tanulmányi ösztöndíj pá-
lyázatot hirdet. A pályázat 2023. szeptember 1. 
és szeptember 30. napja között nyújtható be 
személyesen vagy meghatalmazott útján a Pol-
gármesteri Hivatal Egészségügyi, Kulturális és 
Köznevelési Irodáján (9700 Szombathely, Kossuth 
Lajos u. 1–3. III. emelet 315. iroda). A részletes 
pályázati felhívás, illetve a pályázat benyújtására 
szolgáló adatlap letölthető a következő címről: 
https://www.szombathely.hu/onkormanyzat/pa-
lyazatok/onkormanyzati/ vagy beszerezhető 
a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálatán. 
 
Permetezik a vadgesztenyfákat 
A Szombathelyi Parkfenntartási Kft. tájékoz-
tatja a város lakosságát, hogy a Növényvédő 
és Kártevőirtó Kft. 2023. július 3. – 2023. 
július 17. közti időszakban Szombathely város 

közterületein álló vadgesztenyefák növényvé-
delmi permetezését végzi. Felhasznált növény-
védő szerek: Coragen 20 SC (rovarölő), Vektafid 
A (rovarölő), Csöpp Mix (tápanyag), Topas 100 
EC (gombaölő). A fákat este tíz és hajnali három 
óra között permetezik. A növényvédő szer em-
berre és melegvérű állatra nem veszélyes, a ki-
szóródó permetlé szappanos mosással az ab-
lakokról, az autóról eltávolítható. 
 
Itatótálak a Fő téren 
Adományból származó vizestálakat osztott 
szét a Szombathelyi Belvárosért Egyesület. 
Máig megoldatlan probléma a kutyák itatása 
a szombathelyi belvárosban, pedig igény 
lenne rá, a Fő téren azonban egyetlen olyan 
kút sincs, ami alkalmas arra, hogy a kutyák 
inni tudjanak belőle. A Szombathelyi Bel-
városért Egyesület korábban felvetette egy 
ilyen kút telepítésétl, azonban a megvaló-
sításhoz szükséges közel 1 millió forint nem 
állt a VASIVÍZ rendelkezésére. Az AlphaVet 
adományként ajánlott fel 15 darab rozs-
damentes itatótálat, amit az Egyesület azok 
között a belvárosi kereskedők között osztott 
szét, akik vállalták, hogy rendszeresen friss 
vízzel töltik fel azt. Így már a kutyák sem 
fognak szomjazni a nagy nyári melegben. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Tájékoztatás 
A Szombathelyi Rendőrkapitányság határozata 
alapján a köz- és magántulajdon súlyos ká-
rosodásának megóvása érdekében a lakos-
ságot veszélyeztető, kárt okozó vadak elejtése 
történik Szombathely nyugati városrészének 
erdős, lakott területén belül 2023. augusztus 
31-ig, az éjszakai órákban. 

 
 
 
71. életévében elhunyt Tilcsikné Pásztor Ágnes, a Szom-
bathelyi Siker Könyvtár Alapítvány egykori igazgatója, 
kuratóriumának elnöke, a Magyar Könyvtárosok Egye-
sülete Vas Megyei Szervezetének egykori elnöke. A hé-
ten a Berzsenyi Dániel Könyvtárban emlékeztek meg 
életéről és szakmai pályafutásáról barátai, ismerősei 
egy-egy személyes történet felelevenítésével, vers- 
és prózarészlet felolvasásával. Tilcsikné Pásztor Ágnes 
hamvait szűk családi körben Balatonszemesen helyezik 
örök nyugalomra.  

TILCSIKNÉ PÁSZTOR ÁGNES 
(1953–2023) 
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A tűzoltóké volt a szombathelyi Fő tér 
múlt pénteken: városunkban rendezték 
meg a TFA–FCC HUNGARY-t, az ország 
legerősebb tűzoltója nemzetközi tűz-
oltóversenyt. A résztvevőknek nemcsak 
az akadálypályával, hanem a hőséggel 
is meg kellett küzdeniük. 
 
Többemeletes torony, tűzcsapok, tömlők, 80 ki-
lós bábu – akadálypályává változott a Szent-
háromság-szobor körüli rendezvénytér: a nézők 
két versenypályán követhették nyomon a tűz-
oltók viadalát. Az indulók elsőként a Firefighter 
Combat Challenge speciális akadálypályát tel-
jesítették légzőkészülékben, majd a második 
pályán erőnléti feladatok következnek, ame-
lyeket súlyokkal kell – szintén időre – végre-
hajtaniuk a versenyzőknek. A két versenypályán 
elért részidők összeadódtak, és ezek alapján 
derül ki, melyik versenyző teljesítette legjobban 
és leggyorsabban a pályákat, ki 2023-ban 
az ország legerősebb tűzoltója. 
A reggeli megnyitón dr. Nemény András, 
szombathelyi polgármester köszöntötte 
a résztvevőket – immár második alkalommal, 
ugyanis tavaly is itt rendezték meg a versenyt. 
A városvezető kiemelte a profi szervezést, és 
arról beszélt, komoly teljesítmény kell nyúj-
taniuk azoknak a tűzoltóknak, akik vállalkoz-
nak a megmérettetésre. Tűzoltónak lenni 
az egyik legnagyobb dicsőség a világon, 
az egyik legnépszerűbb és legelismertebb hi-
vatás, mondta a polgármester, majd hozzá-
tette, a politikust az utolsónak sorolják. A tűz-
oltók bátrak, kitartóak, komoly szakmai 
tudással rendelkeznek és erősek – utóbbira 
szükség van a versenyen és a mentések során 
is. Büszke vagyok arra, hogy ismét Szombat-
hely ad otthont a kiírásnak, mondta dr. Nemény 
András, sérülésmentes versenyzést kívánt, 
és arra biztatta a versenyzőket, hogy nézzenek 
körül az ország legrégebben lakott városában, 
és élvezzék a többi programot is. 
Dr. Bognár Balázs tűzoltó dandártábornok, 
a Vas Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazga-
tóság igazgatója köszöntőbeszédében arról 
beszélt, hogy a megyében ötödik alkalommal 
rendezhetnek TFA–FCC HUNGARY versenyt. 
Közel 100 tűzoltó – nők és férfiak – ad tanú-
bizonyságot felkészültségükről, mondta 
az igazgató, a magyar tűzoltó mellett vannak 
horvát, lengyel, szlovák és osztrák indulók is, 
nagy érdeklődés övezi a vetélkedést. A ver-
senyszámok átlag feletti képességeket köve-
telnek, emelte ki dr. Bognár Balázs, de az részt-
vevők ezekkel rendelkeznek. A szervezők több 
szakmai bemutatóval és kísérőprogrammal 

készültek a nézőknek. Az igazgató arra is fel-
hívta a figyelmet, hogy a délutáni díjátadó után 
kezdődnek a Szent Iván-éji vigasságok, amely-
re meginvitálta a részt vevő tűzoltókat. 
Balogh Eszter tűzoltó főhadnagy, a Vas Vár-
megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szó-
vivőjének a versenyről készült összefoglalója 
alapján végül összesen 91 versenyző állt rajt-
hoz A próbatételek alkalmával a versenyzők 
egyebek mellett tizenkét méter magas áll-
ványra futottak fel a vállukon tizenkilenc ki-
logrammos tömlőt cipelve, majd felhúztak 
egy ugyanilyen nehéz tekercstömlőt, amelyet 
egy kalodába helyeztek, és ezt követően fu-
tottak le az emelvényről. Ezután négykilós 
kalapáccsal ütöttek odébb egy gerendadarabot, 
majd az úgynevezett „C” sugárral célba is kel-
lett lőniük. Mindezek után egy nyolcvan kilo-
grammos bábut is be kellett húzniuk a célba. 

Rövid szünet után jött a második versenypálya, 
ahol már légzőkészülék nélkül teljesíthettek. 
Itt egy öt kilogrammos kalapáccsal ütöttek 
ötven-ötven leütést, majd két, egyenként ti-
zenöt kilogrammos súlybőröndöt vittek a ki-
jelölt helyre. A pályát két darab „B” tömlő 
összetekerésével zárták. A női indulók néhány 
versenyszámban könnyítést kaptak, azonban 
a pályát nekik is időre kellett teljesíteniük. 
A rendezvény nagy népszerűségnek örvendett. 
A szervezők gondoskodtak róla, hogy senki se 
unatkozzon. Szakmai bemutatókkal, családi és 
gyermekprogramokkal tették színesebbé a ren-
dezvényt. A záróeseményt megelőzően a Ka-
tasztrófavédelem Központi Zenekarának tér-
zenéjét hallgathatták, és a Mokka Tribute Band 
koncertjét élvezhették a látogatók. Az ered-
ményhirdetésen Fülep Zoltán tűzoltó ezredes 
méltatta a tűzoltók sportteljesítményét.

SaFó

NEMZETKÖZI TŰZOLTÓVERSENY A FŐ TÉREN 
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A több emeletes torony volt az első akadály

Az eredmények 
A férfiak között a 30 év alattiak versenyében Frantisek Ridzon, a TFA Team Slovakia 
versenyzője bizonyult a legjobbnak, a 30-40 év közötti kategóriát Kiss János, a Somogy 
vármegyei Bolhás önkéntes tűzoltó egyesületének tagja nyerte, a 40 évnél idősebbeknél 
pedig a szintén a szlovák csapatot erősítő Adrian Ficik futotta a legjobb időt. A nőknél 
30 év alatt a KÖTÉL Egyesület indulója, Török Eszter hódította el az elsőséget, míg 
a 40 évnél idősebbek között Komáromi-Raisz Borbála, a szentendrei önkéntesek ver-
senyzője nyerte el az első helyet. A magyar győztes címet a hivatásosok kategóriájában 
Karsai Zoltán tűzoltó törzsőrmester, a mosonmagyaróvári hivatásos tűzoltó-parancs-
nokság indulója nyerte el. Az abszolút kategória magyar győztese pedig Kiss János 
bolhási önkéntes tűzoltó lett, így ő vehette át a vándorkupát.
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Múlt csütörtökön a Művészeti Népfő-
iskola Őrvidék Házban mutatták be 
Végh Attila könyvét, amely a leghíre-
sebb magyar rendőrkutya, Kántor 
örökségét dolgozza fel. Kiállítás nyílt 
Tóth Tibor „Csupati” és kutyája em-
léktárgyaiból, s azt is bemutatták, 
hogyan dolgozik ma egy szolgálati eb. 
 
Végh Attila oknyomozó riporter: 30 évig 
szolgált rendőrként, ebből 20 esztendőt 
töltött nyomozóként speciális egységeknél. 
Pályája alatt sokat foglalkozott kutyákkal: 
Kántor öröksége című könyve – mely 20 
valós történetet tartalmaz – 11. és 16. 
fejezetét saját élményei alapján írta. Kántor 
Vas megyében szolgált az '50-es, '60-as 
években: ő máig az ország leghíresebb 
rendőrkutyája. Gazdája, Tóth Tibor „Csu-
pati” honosította meg Magyarországon 
a szagazonosítást, mely azután egész Eu-
rópában elterjedt. Kántor első bevetése 
70 éve történt, azóta rengeteg rendőrkutyát 
kiképeztek már. 

A könyvbemutatón Gulyás Ferenc szom-
bathelyi rendőrkapitány köszöntötte 
a megjelenteket, majd felidézte első ta-
lálkozását Tóth Tiborral. Izsányi Tibor 
rendőr őrnagy, a Fejér vármegyei bűn-
ügyi kutyavezetői csoport irányítója elő-
adást tartott a rendőrkutyák történetéről. 
Tóth Tibor „Csupati” fia, Győző levelét 
Tatár József olvasta fel, másik fia, Tibor 
pedig el is látogatott a könyvbemutatóra, 
ahol az érdeklődők azt is megtudhatták, 
hogyan dolgozik napjainkban egy rend-
őrkutya. 
 
Biczó Péter rendőrrelikvia-gyűjtő hosszú 
évek óta gyűjti a Csupatihoz és Kántorhoz 
kapcsolódó emlékeket, melyekből a könyv-
bemutató apropóján kiállítás nyílt: a tárlat 
péntekig látható a Művészeti Népfőiskola 
Őrvidék Ház aulájában.

SaFó SaFó

Idén huszonhetedik alkalommal rendezték 
meg a Városi Egészségnapokat Szombat-
helyen. A kétnapos eseménysorozat hétfői, 
első állomásán, az Egészségfejlesztési 
Iroda épületében ingyenes szűrővizsgála-
tok és tanácsadás fogadta a látogatókat, 
kedden Deliága Éva szakpszichológus tar-
tott előadást a Bartók Teremben. 
 
Az Egészségfejlesztési Iroda (EFI) udvarán 
számtalan egészséggel kapcsolatos infor-
máció és ingyenes szolgáltatás várta az ér-
deklődőket hétfőn: testösszetétel-mérés In-
Body készülékkel, csontsűrűsémérés, 
dietetikai tanácsadás, légzésfunkciós vizs-
gálat – az egyik legnépszerűbbnek a váll-
masszázs bizonyult. Sok érdeklődő akadt 
az egészségügyet támogató civil szervezetek 
standjainál is: egészséges ételeket kóstol-
hattak, a Szombathelyi Gomba- és Gyógy-
növényklub jóvoltából gyógynövényekkel és 
-gombákkal ismerkedhettek az emberek, 
sőt, örömtánc-bemutató is volt. 
– Mindig az aktuális igényekre reflektálunk 
a város életében: mi az, amiért szívesen eljönnek 
az emberek. A járványhelyzet miatt nehezebb 
volt eljutni egészségügyi ellátásba, ezért nagyon 
kedvelik az emberek a prevenciós szintű ellá-
tások elérését – hangsúlyozta Szákovics-Varga 
Ildikó egészségfejlesztő, az EFI irodavezetője, 
aki azt is elmondta, ha a szűréseken valamilyen 
elváltozást észlelnek a szakemberek, az alap-
ellátásba vagy valamelyik szakellátásba irányítják 
a vizsgált személyt. Július elseje a magyar 

egészségügy napja, ekkor született Semmel-
weis Ignác, az anyák megmentője. Ehhez 
a dátumhoz kapcsolódik az idei Városi Egész-
ségnapok. A Kábítószerellenes Világnap pedig 
éppen június 26., ezért a Kábítószerügyi Egyez-
tető Fórum (KEF) figyelemfelhívó programja 
is a rendezvény része volt. 
– Bízunk benne, hogy az érdeklődők meg-
tekintik a Kábítószerügyi Fórum tagszerve-
zeteinek a sátrait, hiszen ezekben tanácsa-
dással fogunk tudni segíteni, akár már egy 
meglévő problémával kapcsolatban,akár egy 
olyan problémával kapcsolatban, amikor valaki 
csak fontolgatja azt, hogy esetleg kábítószer-
fogyasztó lesz – mondta el Kelemen Krisztián 
önkormányzati képviselő, a KEF elnöke. 
A rendezvénysorozat kedden a Bartók Terem-
ben zárult Deliága Éva gyermekterapeuta és 
szakpszichológus interaktív előadásával: 
a gyermeki agresszió okairól és erőszakmen-
tes kezeléséről tanulhattak a résztvevők. 
Az Önkormányzat támogatásával megvalósult 
XXVII. Városi Egészségnapok záróeseménye 
előtt dr. Nemény András polgármester szólt 
a közönséghez, megköszönve a szervezőknek 
a kétnapos programot, mely azzal, hogy a tu-
datos egészségmegőrzésre fókuszál, hozzá-
segíti a várost ahhoz a kitűzött célhoz, hogy 
Szombathelyen az átlagélettartam nőjön. Le-
hetőség ez a rendezvény, a testi és lelki egész-
ség tudatos megőrzésének egyik lehetősége, 
a rengeteg résztvevő pedig azt mutatja, 
a szombathelyieket érdekli ez a téma – hang-
súlyozta dr. Nemény András polgármester.

XXVII. VÁROSI EGÉSZSÉGNAPOK KÁNTOR 
ÖRÖKSÉGE
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A területi védőnői feladatot, továbbá 
vegyes körzetként területi és iskolavé-
dőnői feladatot ellátó védőnők 2023. jú-
lius 1. napjától a Markusovszky kórház 
munkavállalói lesznek, erről és az ezzel 
járó változásokról dr. László Győző al-
polgármestert kérdeztük.  
 
A védőnői szolgálat átszervezéséről az egész-
ségügy átalakításáról szóló törvény előkészí-
tésekor döntött a kormány. Ennek értelmében 
a védőnők a megyei kórházak alkalmazottai 
lesznek, vagyis Szombathelyen a Marku-
sovszky kórházhoz tartoznak majd. Az alpol-
gármester elmondta, hogy az átszervezés 
Szombathely 22 területi és 2 vegyes védőnői 
körzetét érinti. A 24 körzetben feladatot ellátó 
24 védőnő és jelenleg gyermeke gondozása 
miatt fizetés nélküli szabadságon lévő 3 vé-
dőnő – egyelőre összesen 27 védőnő – lesz 
a Markusovszky kórház alkalmazottja. 
Az egészségügyi szolgálati jogviszonyban fog-
lalkoztatott védőnők az Mt. „átszállás” kere-
tében kerülnek át, így jogviszonyuk folyamatos 
lesz. Ha valaki mégis úgy döntene, hogy nem 
írja alá az új szerződést, a hivatkozott jog-
szabály értelmében nem jár neki végkielé-
gítés. Úgy tudjuk, hogy a kórház az érintett 
védőnőkkel folyamatosan kapcsolatot tart. 

Az átszervezés során azonban újabb kérdések 
merülnek fel: nemrég például kiderült, hogy 
az iskolavédőnők egyelőre maradnak az ön-
kormányzatoknál, 2024. január elejéig. 
Ez 16 iskolavédőnőt érint Szombathelyen. 
Az sem tisztázott egyelőre, hogy az ingyen 
átadásra váró ingó és ingatlan vagyonnal mi 
lesz. A közgyűlési előterjesztésben nevesített 
helyiségekről van szó: védőnői munkaszo-
bákról, működési engedéllyel rendelkező vé-
dőnői tanácsadókról. A védőnői tanácsadók 
mindegyike a jogszabály által elvárt mini-
mumfeltételekkel rendelkezik, ezeket a fel-
szereléseket kell a jogszabály szerint a vá-
rosnak átadni. A Markusovszky kórházzal 
folyamatos az egyeztetés a városvezetés ré-
szétől a megállapodás megkötésére, mely 
tartalmazza a további működés, működtetés 
részleteit. A júniusi közgyűlés felhatalmazta 
a polgármestert, hogy ezt a megállapodást 
aláírja, önkormányzati többletforrás biztosítása 
nélkül. Az alpolgármester kiemelte, mint azt 
korábban is kifejezték, nem értenek egyet 
a jogszabályi módosítással, azonban az ellátás 
folyamatos biztosítása érdekében arra töre-
kednek, hogy a lehető legjobb kondíciókkal 
tudják átadni a szolgálatot. Hangsúlyozta to-
vábbá, hogy részükről a szakmai együttműkö-
dés a jövőben is folyamatos lesz.
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Iskolások táboroznak a SZOVA fo-
nyódi üdülőjében három héten át. 
A városvezetők a fizetésükből is 
hozzájárultak ahhoz, hogy szom-
bathelyi általános iskolások ingyen 
nyaralhassanak a Balaton partján.  
  
Szombathely önkormányzata minden 
évben szervez a diákoknak nyári nap-
közis tábort, nagy sikerrel. Az elmúlt 
években a Balaton-parti táborozási le-
hetőségek beszűkültek, így a városve-
zetés úgy döntött, próbál segíteni abban, 
hogy a szombathelyi gyermekeknek is 
legyen lehetőségük a  tónál nyaralni. Így 
került a képbe az önkormányzati tulaj-
donban lévő SZOVA Zrt. fonyódi, 9 szobás 
nyaralója. A márciusi közgyűlésen fo-
gadták el a javaslatot, így a szombathelyi 
általános iskolákban tanulók június 18. 
és július 9. között táborozhatnak itt. 
A költségvetésben 6 millió forintot kü-
lönítettek el erre, ehhez a polgármester 
és az alpolgármesterek plusz 100-100 
ezer forintot ajánlottak fel a saját fize-
tésükből, így összesen 400 ezer forinttal 
járulnak hozzá a gyerekek táboroztatá-
sához. Turnusonként egy-egy általános 
iskola diákjai vehetnének részt a tábor-
ban, az adott iskola pedagógusai pedig 
a tábor vezetői, illetve a segítői. A tavalyi 
év adatai szerint a Derkovits, a Váci és 
az Oladi Általános Iskola diákjai vették 
igénybe legnagyobb számban a napközis 
táborokat. Ezek alapján ennek a három 
iskolának a tanulói 20 fős turnusokban 
nyaralhatnak idén szociális rászorultság 
és tanulmányi eredmények alapján.  
A gyerekek már meg is érkeztek Fonyód-
ra, felpezsdült az élet a SZOVA üdülőjé-
ben. Dr. Nemény András polgármester 
és dr. László Győző alpolgármester múlt 
héten meglátogatták a táborozókat.

BB SaFó

ÁTSZERVEZETT SZOLGÁLAT FELPEZSDÜLT 
AZ ÉLET A SZOVA 
ÜDÜLŐJÉBEN
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Védőnői tanácsadás archív felvételünkön

Keret: Hungarikum a Magyar Védőnői Szolgálat 
A magyar védőnői szolgálat jelenlegi szervezeti elődje, a Stefánia Szövetség 108 éve, 
1915 júniusában jött létre, hogy segítse az édesanyákat, családokat. A magyar védőnői 
szolgálat feladata napjainkban is az egészségvédelem, a betegségek kialakulásának 
megelőzése, valamint az egészségfejlesztés. A magyar védőnői szolgálat különleges 
ellátási forma, a világban sehol nincs hasonló. A Magyar Védőnői Szolgálat a Hunga-
rikumok Gyűjteménye és a Magyar Értéktár részévé vált a Hungarikum Bizottság 2015. 
április 23-i döntése alapján. 
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Az ötvös – A szombathelyi Berger és 
Németh család öröksége című tárlat 
megnyitójával kezdődött meg Múzeumok 
éjszakája programsorozata Szombat-
helyen. A megszokott és az új helyszí-
neken számos program várta az érdek-
lődőket. 
 
A Savaria Múzeumban látható állandó kiállítás 
Szombathely legrégebbi, ma is működő üzlete 
tulajdonosainak, a Berger-Németh ötvös-
dinasztia tagjai történetének állít emléket. 
Csapláros Andrea, a Savaria Múzeum igaz-
gatója megköszönte Németh Zsuzsának és 
Németh Ádámnak az intézménynek ado-
mányozott anyagot: a kiállításon a Berger és 
Németh család szalonjának képző- és ipar-
művészeti tárgyai, bútorai láthatóak, bemu-
tatva a 1920-as, 30-as évek polgári kultúráját. 
Az igazgató szólt arról is, hogy hagyományosan 
mindig kiállítással nyitják meg Múzeumok 
Éjszakáját, ezúttal a városhoz ezer szállal kö-
tődő családokról szóló összeállítással indult 
a programsorozat. Megköszönte a tárlat ku-
rátorainak – Kelbert Krisztina, Mészáros Irén, 
dr. Basics Beatrix – a munkát. 
 
A hajó és a tőkesúlya 
Dr. Nemény András polgármester személyes 
hangvételű beszédében arról beszélt, hogy az 
ötvös szó Szombathelyen generációknak 
ugyanazokat a családokat jelentette, dédszü-
lőknek az alapító Berger Zoltánt, a nagyszü-
lőknek Németh Lászlót, a szülőknek B. Né-
meth Lászlót – az ő fia, Németh Ádám viszi 
tovább a Fő téri üzletet. Beszélt Berger Zoltán 
tanárként dolgozó lányáról, Kláráról is. B. Né-
meth Lászlóról jó ismerőseként szólt, „hihe-
tetlenül jó humora volt, és akivel mindig él-
mény volt beszélgetni, egy társaságban lenni, 
aki egyébként amellett, hogy jó ember is volt, 
a társadalmi szerepvállalást is komolyan 
vette, akár legyen szó kultúráról, művészetről, 
vagy sportról, a város mindig számíthatott 
rá.” A polgári attitűd jellemezte, jellemzi a di-
nasztiát, amelynek története a város történetét 
is jelenti, fogalmazott a polgármester. Az iz-
raelita vallású családon végigsöpört a tör-
ténelem, jelentősen beleszólt a vállalkozáson 
alapuló életükbe. A kiállítás azokat a 90-100 
évvel ezelőtti időket idézi meg, a város erejét 
akkor is jobb módú családok adták, az ő élet-
üket mutatja be, kicsit olyan formában is, 
hogy milyen lehetett volna a folytatás, ha más 
irányba fordultak volna a dolgok. Dr. Nemény 
András a Napfény íze című végkövetkezteté-
sére utalt: vállaljuk azt, hogy kik vagyunk. 

„A Németh-Berger-család vállalta, a családi 
hajó tőkesúlya pedig erős volt, a tehetség, 
tudás, akarat, szorgalom tette azzá, így a nehéz 
és viharos időket is át tudta vészelni”, zárta 
szavait a polgármester. 
Miháczi Szilveszter a Vas Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara alelnöke, a Kézműipari 
tagozat elnöke a kézművességről és az ötvös 
szakmáról tartott történelmi összefoglalót, 
majd pedig Kelbert Krisztina történész tartott 
előadást a család szombathelyi történetéről. 
A megnyitó után a múzeum mögötti parko-
lóban veteránautók gyülekeztek, az 1950-es 

években készült Mercedes mellett egy Ford 
Taunust is meg lehetett csodálni – a jármű-
vekkel a sofőrök az Iseumba hajtottak. 
 
Vizet a hegyekből 
Az Iseum gazdag programkínálatából – Wa-
horn András koncertje mellett – Anderkó 
Krisztián előadását választottuk. A régész Sa-
varia vízvezetékéről beszélt: az ókori város 
a Kőszegi-hegységből, Bozsoki-völgyből kapta 
az ivóvizet, az ottani források vizét kötötték 
be a domborzati viszonyokhoz alkalmazkodó, 
gravitációs elven működő vezetékbe. A több 

TT

PROGRAMOK A MÚZEUMOK ÉJSZAKÁJÁN 
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Az ötvös című tárlat megnyitójával kezdődött a programsorozat
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mint 25 kilométernyi csatorna megépítését 
komoly tervezés előzte meg: az úgynevezett 
vízvételi pont és felhasználói végpont közötti 
szintkülönbséget pontosan meg kellett álla-
pítani – ennek alapján dőlt el, hogy milyen 
módon szállítják a vizet. Szombathely esetében 
az állandó lejtés miatt földalatti csatorna lett 
a megoldás – a vezeték a Bozsok – Rohonc 
– Bucsu – Dozmat – Torony – Sé – Olad vo-
nalon érte el a várost. A hegyekben kisebb, 
40×35 centiméteres gyűjtőcsatornák épültek, 
az összegyűlt vízmennyiség szállításához vi-
szont már jóval nagyobb vezetékre volt szük-
ség. 2003-ban Bucsu határában sikerült feltárni 
a vezeték egy darabját – egy szakasza látható 
is. A habarcsba rakott 40 cm széles oldalfalak 
90 cm magas és 72 cm széles, boltozott csa-
tornabelsőt fogtak közre. A csatorna oldalfalain 
6 cm, az alján 14 cm vastag terrazzo (vízzáró 
réteg) gondoskodott arról, hogy a víz ne vesz-
szen kárba. 
A csatorna köveit az elmúlt évszázadok során 
építőanyagnak nagyon sok helyen kiszedték, 
Dozmaton, a víztározó építésénél viszont si-
került 40-50 méteres darabot remek állapot-
ban megtalálni. Anderkó Krisztián kiemelte, 
hogy egyedi, jó minőségű és különleges épít-
ményről van szó, amit valamilyen módon lát-
hatóvá kellett volna tenni – akár úgy, ahogy 
Németországban történt: az ottani csatorna 
egy darabját kiemelték és újraépítették. Erre 
Dozmaton végül nem került sor, annak elle-
nére sem, hogy a római vezeték a korabeli 
„vízügyes” megoldások közé tartozik. 
A friss vizet a rómaiak általában a városfalon 
belüli elosztóba, tározóba vezették, innét ólom-
, kerámia, fa- vagy betoncsöveken (víz, oltatlan 
mész és vulkáni hamu keveréke) került be 
a házakba. Azt egyelőre nem tudni pontosan, 
Savariában hol volt ez az elosztó, illetve azt is 
tisztázni kell még, hogy esetleg étezett-e több 
is belőle. Felmerült a Bagolyvár helye tározó-
ként, viszont ez még elég messze volt a római 
várostól, Anderkó Krisztián szerint más példák 
azt mutatják, hogy a föld alatt érkező vizet 
a településhez közel „állították lábra”, azaz irá-
nyították át föld feletti vezetékre. 
Savariában kevés ólomból vagy cserépből 
készült vízvezetékcső került elő, így nem iga-
zán látszik, hogyan került a lakóházakba a víz. 
Mivel a város utcáit pillér és árkádsorok sze-
gélyezték, elképzelhető, hogy ezek tetején 
szállították az ivóvizet. Kevés az adat a köz-
kutakról, illetve a fürdőkről, de Anderkó Krisz-
tián megemlítette, a Nagy Lajos tornatermének 
építésénél három méter vastagságú római 
falakat találtak – itt akár egy nagy közfürdő 
is lehetett. A vezeték a számítások szerint 
napi 75 ezer köbméter vizet szállított Sava-
riába, ez a mennyiség nemcsak a lakosság 
igényeit fedezte, hanem a szennyvízcsator-
na-hálózat működését is segítette. 

Nyomdatörténet 
A levéltárban Bajzik Zsolt levéltáros Nagy 
nyomda, jó nyomda címmel tartott előadást 
a szombathelyi Sylvester János Nyomdáról 
és jogelődjeinek történetéről, amelyhez kiállítás 
is kapcsolódott – ennek anyagát Varró Attila, 
a Sylvester Print Kft. nyugalmazott ügyvezetője 
bocsátotta a Levéltár rendelkezésére. A történet 
1907-ben kezdődött, ekkor alapította a Vas-
vármegye Nyomdavállalatot Lingauer Albin, 
és megkezdte a szintén általa tulajdonolt Vas-
vármegye napilap nyomtatását. A nyomda és 
a szerkesztőség a Kossuth utca 6-ban kapott 
helyet, utóbbi az emeleten működött, míg 
a nyomdagépeket az alagsorban helyezték el. 
Lingauer nemcsak kőkemény újságíróként 
volt benne a dolgok (és a történelem) sűrűjé-
ben, az I. világháborúban háromszor sebesült 
meg, majd az 1920-as évek elején politizálni 
kezdett, többször képviselőnek választották. 
Bár királypárti volt, 1921-ben egyezséget kötött 
a Teleki-kormánnyal, az érkező anyagi támo-
gatásból rotációs nyomdagépet vásárolt egye-
bek mellett azért, hogy újabb újságokkal tá-
mogassa a kormány a tevékenységét. 
Ez azonban nem teljesült teljes mértékben, 
emiatt elesett a központi megrendelésektől, 
mi több, egy másik helyi nyomdát is ráindí-
tottak. Emiatt a cég neve többször változott, 
1936-tól azonban visszatért a régi márka, 
a Vasvármegye Nyomdavállalat, a cég pedig 
meghatározó lett a régió piacán. 1945-ben az-
tán megérkeztek az oroszok, a nyomdát előbb 
a kommunista párt szerezte meg, majd álla-
mosították. Több névváltoztatáson is átesett, 
Szombathelyi Nyomdaipari Vállalat (1952–62), 
Vas Megyei Nyomdaipari Vállalat (1962–77), 
Sylvester János Nyomda (1978–2008). 
Az 1921-es nagy mutyiban beszerzett rotációs 
gép 1964-ig működött, a cég azonban kinőtte 
a Kossuth 6-ot, 1967 és 1969 között húzták 
fel az új épületet a Kiskar utcában. 1976-ban 

Hanuszek Béla lett az igazgató, aki a kapcso-
latai révén bekapcsolta a nyomdát a könyv-
kiadásba, és jelentős modernizációt is végre-
hajtott. Itt készült a Vas Népe napilap  – annak 
német tulajdonosával azonban nem sikerült 
megegyezni, ezért az újság nyomása máshova 
került. A cég 2008-ig működött, nemrégiben 
nyomdát eladták, üzletházat és irodákat ala-
kítanak ki az épületekben. 
 
Rabszállítóval a börtönbe 
Népszerű helyszín volt a szombathelyi börtön 
a Múzeumok Éjszakáján: június 24-én este 
két csoportban 194 látogató ismerkedett a bás-
tyafalon belüli világgal. Sokan már útközben 
hangolódtak az élményre: akik éltek a felkínált 
lehetőséggel, rabszállítóval érkezhettek az in-
tézetbe. A járművekre a Savaria Múzeumnál 
és a Szombathelyi Képtárnál szállhattak fel 
az előzetesen regisztrált érdeklődők. A láto-
gatók között – akárcsak a nyílt napon – most 
is voltak olyanok, akik nosztalgiázni tértek 
vissza sorkatonai szolgálatuk teljesítésének 
helyszínére, míg másokat a zárt világ iránti 
kíváncsiság vonzott az intézetbe, de a személyi 
állomány tagjai közül is többen éltek a lehe-
tőséggel, hogy megmutassák családtagjaiknak 
a munkahelyüket. Bemutatót tartottak a mű-
veleti osztály tagjai, a látogatók pedig előadást 
hallgattak meg, börtönkvízt töltöttek ki, fog-
vatartotti zárkában pihenhettek meg, aki teljes 
nyugalomra vágyott, az a biztonsági zárka sö-
tétjét és csendjét is kipróbálhatta. 

A Sylvester János Nyomdáról és jogelődjeiről nyílt kiállítás a levéltárban
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A Szent Iván-éji Vigasságok első napjába 
beleszólt az eső, de a Korda házaspáron 
nem tudott kifogni. Szombaton fellépett 
Gáspár Laci, az Első Emelet, a rendez-
vényt pedig tűzijáték zárta. 
 
A szombathelyi sajátosságok közül az egyik 
legkülönösebb a „hétvégére elromlik általában 
az idő” jelenség és mondás, ami múlt pén-
teken csaknem svájci óramű pontossággal 
bekövetkezett: az este hatra meghirdetett 
koncertek előtt tíz perccel eleredt az eső. 
A szervezők úgy döntöttek, hogy bár nagyon 
komor felhők érkeztek délnyugat felől, nem 
fújják le a programot, hanem csúsztatják, 
bízva abban, hogy az idő javul, és az este 
tízre meghirdetett Korda György – Balázs 
Klári koncertet meg tudják tartani. Szeren-
csére vihart nem, csak változó intenzitású 
esőt hozott a kánikulát elsöprő front, így 
Szandi koncertje elmaradt, Peter Sramek vi-
szont színpadra állt, és befutott a Korda há-
zaspár is. Hogy a duónak mi minden lehet 
a titka, azt nehéz lenne összegyűjteni, de va-
lamit nagyon tudnak, mert különben nem 
tombolna az összes korosztály a Reptér című 
slágerükre, ami már akkor elég különösen 
hangzott, amikor még a Petőfi Rádió hétfői 
kívánságműsora terítette a hallgatóságnak. 
(Zárójel: Korda György varázsa nem csak 
a színpadon él meg, az egyik boldog emlékű 
Internet Hungaryn, ahol az online szakma 
találkozott, élőben közvetített egy pókerver-
senyt, de az asztalnak helyet adó szoba annyi-
ra kicsi volt, hogy a közönség kiszorult a fo-
lyosóra, a kommentátornak is kitűnő énekes 
egy mikrofonnal közvetítette a benti esemé-
nyeket, aztán a döntő leosztásnál a következő 

felkiáltással rohant ki a kibicek közé: és meg-
adta, megadta!) A Szent Iván-éji koncertben 
sem kellett csalódnia a közönség vízálló ré-
szének, a házaspár alaposan megmozgatta 
a szombathelyieket – és az összes generáció 
képviselőivel boldogan szelfiztek. A szombati 
programokhoz már jóval barátságosabb idő 
érkezett, így a kilátogatók az árusokat és 
a különféle mutatványosokat is felkereshet-
ték. A leginkább űrhajóskiképző berendezé-
sekre emlékeztető, a különféle irányokban 
pörgő-forgó eszközöknél és a dodzsemeknél 
komoly sorok alakultak ki – úgy tűnik, a di-
gitális élmények korában is kell egy darab, 
igazából érezhető valóság. A kétnapos ren-
dezvény értékelésére Horváth Zoltánt, a ren-
dező AGORA Savaria ügyvezetőjét kértük fel: 

– A Szent Iván-éji Vigasságok a felhőtlen 
szórakozásról szólnak, és a város legna-
gyobb búcsúja, amely minden korosztály 
számára ingyenes kikapcsolódási lehető-
séget biztosított idén is – mondta az igazgató. 
– A kezdeti rossz idő miatt sajnos az első 
koncertek elmaradtak, azonban így is rend-
kívül sikeres volt a kétnapos rendezvény. 
A program Szombathely második legnagyobb 
tömeget vonzó fesztiválja minden évben, 
idén számos hazai sztárfellépő szerepelt 
a színpadon, így pénteken az eső elállta 
után fel tudott lépni Peter Sramek, szom-
baton a gyermekeket és családokat meg-
szólító 100 Folk Celsius, majd Varga Viktor, 
Oláh Gergő, Gáspár László. Több mint 15 év 
után újra szombathelyi színpadra lépett az El-
ső emelet zenekar, de a kétnapos program 
legnagyobb tömeget vonzó koncertje két-
ségkívül Korda Györgyé és Balázs Klárié 
(előttük Csonka András melegítette be a kö-
zönséget) volt. Balázs Klári helyiként üdvö-
zölte a szombathelyieket, hiszen édesapja 
a városból származik, Korda György pedig 
elárulta, hogy kettőjük között az első csók 
is a városban csattant el. A nagyszínpadi 
produkciókon túl a vásártér, a vidámpark, 
a borliget is rengeteg embert vonzott. Szá-
mításaink szerint nagyjából 15 ezer ember 
fordulhatott meg az Szent Iván-éji Vigassá-
gokon. Szeretném kiemelni, hogy a program 
zavartalanul zajlott le, semmiféle atrocitás 
nem történt, amit külön köszönök a ren-
dezvényt biztosító cég munkatársainak, 
a rendőrségnek, a polgárőröknek, valamint 
a közterület-felügyeletnek. 

SaFó

SZENT IVÁN-ÉJ: AZ ESŐ SEM VOLT AKADÁLY 
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Balázs Klári és Korda György a színpadon
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Szombaton sokan látogattak ki a rendezvényre
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Érzelemdús, gondolatélesztő – emlékező 
irodalmi – konferenciát rendezett Weöres 
Sándor 110. születésnapján, június 
22-én, a nevét viselő teátrumunk, Szabó 
Tibor direktorral/házigazdával az élen. 
A Határvonalak Színházi Fesztivál nyi-
tányaként. 
 
A hallottak-látottak asszociációk sokaságát 
generál/hat/ta az ünneplőkben, emlékezőkben. 
Jóllehet Weöres Sándorhoz (Szombathely, 
1913 – Budapest, 1989; Baumgarten- és Kos-
suth-díjas költő) ezer meg ezer szál fűzhet 
mindnyájunkat, ám a kisagyakban azért ott 
motoszkál(hat): talán még mindig nem is-
merjük eléggé. (Alaposan meg végképp nem.) 
Pedig az én-képünknek égetően szüksége 
lenne arra, hogy – útmutatásai nyomán – he-
lyes válaszokat találhassunk mai lét-kérdé-
seinkre. S vajon a hozzá kötődő/köthető, szin-
túgy jeles kortársainak a lételemzéseiről 
megbízhatóak-e sejtéseink, ismereteink? 
Mennyit fogunk föl az ő üzeneteikből? Alig-
hanem az eddig „fölcsipegetett morzsák” 
messze nem adják vissza a „kenyér” teljes-
ségének ízét. 
A három profi irodalmár-előadó, Cser Kovács 
Ágnes, Fűzfa Balázs, Lőcsei Péter ilyen-olyan 
szegmenseket mesterien meg-megvilágított, 
miközben (hát, persze!) a teljesség felé is ka-
csintgattak. S erre inspirálták a hallgatóságot. 
Nem szűnő fájdalom, hogy negyedik társuk, 
Bokányi Péter – aki a vasi Weöres Sándor-
kultusz létrehozásában oroszlánrészt vállalt, 
közreműködött e konferencia szervezésében, 
ő is előadott volna – tragikus hirtelenséggel 
elhunyt tavasszal. 
Weöres Sándor Testamentuma (a kézirat má-
solatát a kezünkbe vehettük): „Ha valaha sír-
emléket, szobrot, emléktáblát kapok, vagy 
bármely intézet a nevemet viseli: mindegyikre 
véssék rá e sorokat: Az emberiség akkor fog 
boldogulni, ha rááll az egyetlen józan, ráállható 
alapra: ha szükségleteit elégíti ki és nem 
a szenvedélyeit, bosszúvágyait, rögeszméit; 
ha módot lel arra, hogy ne legyen kénytelen 
eltűrni, hogy gonosztevők, őrültek, komédi-
ások, mániákusok vezessék, fel bírja ismerni 
őket és nem szolgálja többé az ő terveiket; 
ha érzi és tudja, hogy erőszakot és elnyomást 
tétlenül szétnyűni kisebb rossz, mint tettel 
legyűrni; ha úgy tevékenykedik, hogy nem árt 
vele se másnak, se magának. Ha ezt nem az 
egész emberiség, hanem csak egyetlen nép 
tudja: bármely megpróbáltatás és csapás ér-
heti, mindig megerősödve és megsokszoro-
zódva fog felemelkedni. Nem pusztul el, míg 

hatalom és fölény délibábjai helyett a józan 
mértékhez igazodik. Mértékét eltanulják 
a szomszéd népek is, majd azoknak szom-
szédai. (1952. jún.)” Gondolatsor Weöres Sán-
dor hitvesétől, Károlyi Amytól (1909–2003; 
József Attila-díjas költő): „A lélek nem füg-
getlen a külső történésektől, hegyomlás el-
temetheti, tengerrengés elso-
dorhatja. De aztán az ember 
számba veszi veszteségeit, 
melyek egyben nyereségek is, 
és a korallok türelmével újra 
felépíti magát.”   
Pilinszky János (1921–1981; 
Baumgarten- és Kossuth-díjas 
költő) Velemben töltött éveiről 
is sok mindent megtudhattunk. 
A Bódy Gábor (1946–1985) 
rendezte Psyché című kétré-
szes filmben – ami /bizonyára 
mindenki tudja/ Weöres Sán-
dor regénye nyomán készült 
– Pilinszky személyesítette meg a nyelvújító 
Kazinczy Ferencet (1759–1831).  Kocsis Zoltán 
(1952–2016; korszakos zongorista, karmester, 
komponista), aki szoros barátságot ápolt Pi-
linszkyvel, többször meglátogatta Velemben, 
így emlékezett rá: „Tőle tanultam a korlátok 
közti szabadságot, illetve azt, hogy a korlátok 
közt is meg kell, meg lehet találni a maximá-
lisan szabad mozgást.” 
Esterházy Péter (1950–2016; a korszak írófe-
jedelme) 2006-ban mondta Csöngén, a felújított 

Weöres Sándor-Károlyi Amy Emlékházban We-
öresről: „Ha valaki költő volt, hát ő az volt.” 
Tőle való ez a definíció is: „Ő a költészet maga; 
a megtestesülése. Rá gondolva érthető, mért 
tartják a költészetet magasabb rendűnek.”  
A szimpóziumon Lichtmann Flóra „zrínyis” kis-
diák Weöres Sándor gyermekvers-csokrot mon-

dott/énekelt tüneményesen; felkészítő tanára 
Csonkáné Léránt Andrea. A WSSZ JátsszMa 
Diákstúdiója zenés játékot adott elő – Németh 
Gyöngyi színházpedagógus rendezésében – „Ki 
minek gondol, az vagyok annak” címmel. Tisztán. 
Őszintén. Átlényegülten.  Weöres Sándor a „ma-
gyar ész” kapcsán így fogalmazott (1942-ben): 
„Gondolkozni nagyon tudsz, jó magyarom. Csu-
daszép ez, mégsem elég: tisztán gondolkodni 
tanulj mítoszok és babonák nélkül. És ha ezt 
eléred, kortársad vicsorít, ám fiad áldani fog.”

Szenkovits Péter

WEÖRES SÁNDOR: GONOSZTEVŐK KÍMÉLJENEK! 
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A WSSZ JátsszMa Diákstúdiója zenés játékot adott elő

Szauer Ágoston (költő, „bolyais” tanár) 
WEÖRESKÖDÉS című verse: „A 110 éves 
Mesternek” „Éjszaka van. / Mély. Csak a hal / 
csobban a tóban ma. / Néma szirén / él a 
vizén, / csónak a hold szarva. // Felleg mellett, 
/ csillag-szálon / látnál lelket, / hinnéd, álom, 
/ hogy hágcsóját / földig nyújtja, / égből szól át 
/ csönddé bújva, / s fényből éjjel, / dalból 
reggel / mennyet bélel / rongyszőnyeggel.” 
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A teátrumi évad legnívósabb produkci-
ójával – pazar díjátadó gálával – rukkolt 
elő a Weöres Sándor Színház társulata 
a múlt szombaton, a Határvonalak Szín-
házi Fesztivál zárásaként. Holdbeli csó-
nakban röpülhetett a publikum (is). 
 
A Weöres Sándor Színház örökös tagja lett 
Kiss Mari Jászai-díjas színésznő, aki „a színház 
megalapításakor és az azt követő tizenegy 
esztendőben végzett kimagasló és értékte-
remtő művészeti tevékenységéért, a szom-
bathelyi színházművészetben betöltött sze-
repéért, a szakma és a közönség által is 
nagyra becsült színészi alakításai elismeré-
seként” kapta meg az erről szóló díszoklevelet. 
Mint ismeretes, ő a WSSZ második örökös 
tagja; tavaly Jordán Tamás alapítóigazgató 
részesült elsőként a kitüntető címben. 
Kiss Mari – aki a nézőtéren dr. Nemény András 
polgármester mellett ült – meglepődve s egy-
ben boldogan fogadta a bejelentést. Vastaps 
fogadta az örömhírt. A díszoklevelet Szabó 
Tibor igazgatótól vehette át a népszerű, köz-
szeretetnek örvendő művésznő. Köszönő sza-
vait követően az általa kezdeményezett – 
a lapunkban korábban már fölvázolt – bér-
letvásárlási akcióról beszélt, amelynek lé-
nyege: „Savariában vannak jól szituált em-
berek, hála Istennek, akik bizonyára szívesen 
megtennék azt a gesztust, hogy bérletet, 

bérleteket vásárolnak azoknak, akik amúgy 
nem jutnának el az előadásokra. Legyen ez 
egy teátrumi lánc! Hozzásegítelek ahhoz, hogy 
elmenj színházba! – jeligével. Magától értetődik, 
hogy jómagam is részt veszek ebben.” Beje-
lentette, hogy az első két bérletet máris meg-
vásárolja férjével együtt, amit bizonyosan 
örömmel fogadnak majd a megajándékozandó 
színházrajongó pedagógusok! 
Az évad legjobb – Holdbeli csónakos-díjas – 
színésze Hajdú Péter István lett. Az elismerést 
Mándl Péter, a BPW–Hungária Kft. ügyvezetője 
és Szivósné Balogh Andrea, az OTP Bank 
Szombathelyi Igazgatóságának vezetője, 
a WSSZ támogatóiként adták át.  

Az évad legjobb – Holdbeli csónakos-díjas – 
háttérdolgozója Tóth András gazdasági igaz-
gató. A már említett két patrónus cég vezetője 
nyújtotta át neki is a rangos címet. Az idei 
közönség-kedvenc Sipos László Márk, aki 
a Holdbeli csónakos-díjat Kovács Tamástól, 
a Falco Zrt. PR vezetőjétől, a teátrum támo-

gatójától vehette át. 
A társulat elköszönt Ősze Fe-
renctől, aki a kezdetektől 
(2008-tól) másfél évtizedig tel-
jesített portaszolgálatot. Kifo-
gástalanul. Nyugdíjasként, 
mégis aktívként! Nagy taps 
fogadta őt, akinek a tisztele-
tére Szerémi Zoltán /kis csa-
patával/ eljátszotta a neki írt, 
szívszorongató szerzeményét.   

Fergeteges ünnepi gálaműsorral örvendeztette 
meg a publikumot a WSSZ társulata. Mindenki, 
de mindenki brillíroz(hat)ott! Mennyi szín, mi-
csoda kreativitás, rejtett tartalék lakozik ebben 
a remek gárdában! Monológ, duett, csapat-
teljesítmény; próza, ének, tánc; sütött min-
denből s mindenkiből az odaadás. A szabadság 
– a szabad választás lehetőségének – édes 
íze, boldogsága hatotta át a szerepléseket, 
azokat is, amik a legbensőbb kínjainkról, gyöt-
relmeinkről szóltak. Történetesen az 1931-ben 
Berlinben játszódó Kabaré című amerikai mu-
sical-film (1972, rendezője Bob Fosse) színpadi 
változata – Szabó Tibor kifogástalan konfe-
ranszié volt egykor, s ma szintúgy az – arra 

is rávilágít, hogy az állami terrorizmus ilyen-
olyan formában újra meg újra teret nyer(het). 
Lehet homokba dugni a fejeket, akár ész 
nélkül bólogatni, de inkább: legyünk résen, 
mielőtt teljesen fölfalna bennünket a szörny! 
Az idei közönségdíjas Sipos László Márk szám-
talan műfajban brillírozik a WSSZ-ben, ugyanezt 
tette a szívmelengető gálán. Többek között 
prezentálta Karinthy Frigyes (1887–1938; író, 
költő, műfordító, a Tanár úr kérem halhatatlan 
szerzője) Ki kérdezett? (1926) című írását. „Én 
megmondtam mindent előre – én láttam a fe-
nyegető veszedelmet –, láttam a sötét felhőt, 
s tudtam a villámról, ami lecsap. Láttam őket 
születni s rohanni haláluk felé – láttam a bűnt, 
s megmondtam előre: ne így, ne ezt, átok és 
gyalázat lesz belőle. Néven neveztem a vackort 
s az ízes gyümölcsöt – megmondtam, mi van 
belül –, miért nem válogattak hát, ahogy mu-
tattam? Voltam helyettük a csatorna szennyé-
ben nyakig – és csattogott légcsavarom a tiszta 
felhők közt, helyettük –, és elmondtam, mit 
láttam amott, mit gyötrődtem emitt, milyen 
a bűzös aljasság íze s milyen az illatos nap-
sugáré – hát akkor miért hemzseg még mindig 
a pocsolya boldogtalanok lelkétől s miért ma-
gányosak a havas hegyormok? Én szóltam, 
hogy arra ne tessék menni – én szóltam, hogy 
erre van az út –, hát akkor miért vannak telve 
a gödrök? (…) De ki kérdezte az embert?” 
Az ünnepi gála – e sorok írójánál mindenképp 
– kiérdemelte az évad legsikeresebb, legmeg-
kapóbb produkciója címet/díjat.

Szenkovits Péter

KISS MARI A MÁSODIK ÖRÖKÖS TAG
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Tóth András (balról), Kiss Mari, Sipos László Márk és Hajdú Péter István

A Bálint Éva és Horváth Ákos elsőrangú 
műsorvezetésével zajlott díszünnepség 
bennünket, a közönséget is Weöres Sándor 
Holdbeli csónakjába ültetett. Ég és föld 
között lebegtünk, ám érzékelhettük a mai 
honi valóságunkat is.    
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Az Azt meséld el, Pista című monodrámát 
27 éve viszi színpadra töretlen sikerrel 
Mácsai Pál: az Örkény saját szavaiból 
Mácsai és Bereményi Géza által össze-
állított előadás azzal játszik el, mintha 
az író megjelenne, elmesélné az életét, 
aztán újra eltűnne. De múlt pénteken 
a Weöres Sándor Színházban nem volt 
„mintha”, sem klasszikus értelemben 
vett „előadás”: az a két óra, amit a velünk 
szemben ülő színésszel tölthettünk, tö-
kéletes volt és valóságos. Levegőhöz 
juttató. 
 
A Weöres Sándor Színház nagytermében a sö-
tétségből elénk lépő színész leült egy székre, 
és mesélt. Vitte, sodorta a nézőket az örkényi 
életút hol bájosan mókás, hol fájdalmas, hol 
kegyetlen emlékeiből szőtt monológ, olyan 
vágyott-otthonosan, amit csak a legnagyobb 
történetmondók tudnak, s olyan őszinte ter-
mészetességgel, elevenbe vágó dolgokról 
– „mi a szép, mi a baj” –, amit Örkény is 

zseniálisan tudott. S bár mondhatni, hogy Má-
csai Pál monológja olyan holdudvart vont az ör-
kényi életmű köré, az életrajz úgy tükrözte-
világította meg azt, ahogy csak nagyon ritkán 
tapasztaljuk, de a lényeg talán nem is ez. 
A születés, az iskola, a munkaszolgálat, a sze-
relmek élményein, emlékein túl – a mesélő 
szavai által – megtestesült, amire szomja-
zunk. Én humanista író vagyok – hangzott el 
a színpadon, s ez az, amit Mácsai Pál Örkény 

szavaiból szőtt monodrámájával minden ma-
nír nélkül képviselt. Az embert, aki nem állat, 
bár volt az, és lesz, és lehet, de vallja, hogy: 
van olyan kor, amikor a feladatunk nem meg-
szokni dolgokat. Akkor is, ha fáj. Mert – 
milyen tisztán egyszerű ez – a felelősség so-
sem az övék vagy a mienk, hanem mindig 
csak az enyém: hallottuk a szavakat, és a szín-
padon már nem is csupán egy magyar író 
emlékei idéződtek, hanem az örök jelen, 
az őrült emberi mítosz, melynek történései 
nem múlnak el. Ismétlődnek. 
És nagy csendek, a színpadon, a nézőtéren. 
Mikor hallani, hogyan vesszük a levegőt, ho-
gyan serceg a mesélő szakálla: egy kis leve-
gőhöz jutott Mácsait és Örkényt hallgatva 
az ember, a korban, mikor lassan belefullad 
a rossz színházakba, az országszerte ének-
lő-szavaló dilettánsokba, a sekélybe. Csak ne 
felejtsük el, hogy feladat, hogy nem szabad 
megszokni. A tüntető tanárt és diákot, az alul-
fizetett ápolót, a nem támogatott színházakat, 
az ezerforintos kenyeret, a kiröhögött milliókat, 

az elhazudott igazságokat, az uszító vélemény-
nyilvánítást. Mert kell, hogy az értelem, ha 
csak egy vicc, egy összenézés vagy egy előadás 
erejéig, de győzzön a barbársággal szemben. 
A levegőért pedig hálás az ember, a vendég-
ségért ebben a Mácsai és Örkény teremtette 
otthonosságban. S mivel színházban nem szo-
kás kérlelni a színpadon állót, hogy „Ne menj 
el, mesélj”, hálánk jeléül állva, vastappsal bú-
csúztattuk el mi, fehérek az európait.

Július 2. és 8. között rendezi meg 
az Improvizatív Zeneműhely a 23. La-
mantin Jazz Fesztivált Szombathelyen. 
A rendezvénynek ismét a Weöres Sán-
dor Színház ad otthont, mutatjuk 
a részletes programot. 
 
A fesztivál ideje alatt a régi szombathelyi 
hagyományt újjáélesztve, immár 18. alka-
lommal tartják meg az 1 hetes, országos 
Lamantin Improvizációs Tábort, a felnövekvő 
jazz-zenész generáció részére. A kurzusokat 
vezető tanárok a magyar jazzélet vezető 
személyiségei közül kerülnek ki. 
A jazzfesztivál programja: 
Július 2., vasárnap 20.00 – a Lamantin 

Improvizációs Tábor nyitókoncertje: be-
mutatkoznak a tanárok, Lamantin Jam. 

Július 3., hétfő 19.30 – blues nap: elő-
zenekar, Raphael Wressnig & the Soul 
Gist Band (A-I), Lamantin Jam. 

Július 4., kedd 19.30 – előzenekar, László 
Attila Fusion Circus, Lamantin Jam. 

 

Július 5., szerda 19.30 – előzenekar, Art 
Blakey Tribute Band (Modern Art Orchstra 
produkció), Lamantin Jam. 

Július 6., csütörtök 19.30 – előzenekar, 
The Tony Lakatos Organization (H – D – F), 
Lamantin Jam. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Július 7., péntek 19.30 – előzenekar, Lukács 

Miklós – Trió Cimbiózis, Lamantin Jam. 
Július 8., szombat 14.00 – A Lamantin Im-

provizációs Tábor zárókoncertje: bemu-
tatkoznak a diákok. 

Tar Patrícia SaFó

FEHÉREK KÖZT EGY EURÓPAI VASÁRNAP 
KEZDŐDIK 
A LAMANTIN 
FESZTIVÁL 
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Mácsai Pál a WSSZ színpadán
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Koncesszióba adta a kormány a hulla-
dékgazdálkodást, 2023. július elsejétől 
a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. 
veszi át a közfeladatot az önkormány-
zatoktól. Már az elején sejthető volt, 
hogy a MOL-nak alvállalkozókra lesz 
szüksége, hiszen se munkagépei, se 
munkavállalói nincsenek ahhoz, hogy 
országszerte elszállítsa a szemetet. 
Hosszas egyeztetés után szerződést kö-
töttek a SZOVA Nonprofit Zrt.-vel, így 
az önkormányzati tulajdonú cég végzi 
július 1-től a hulladékszállítást. 
 
A szemétszállításban a lakosság nem érzékel 
majd változást, a hulladékudvar működésében 
azonban lesznek újdonságok. Bizonyos hul-
ladéktípusokra kvótákat vezet be a MOHU, épí-
tési törmeléket pedig csak az Erdei iskola úti 
lerakóban vesznek át. Már nemcsak szom-
bathelyi, hanem bármely magyarországi lak-
címkártyával le lehet adni a hulladékot. A la-
kosság a hulladékgyűjtéssel kapcsolatban 
semmilyen változást nem fog érzékelni, ugyan-
úgy a SZOVA végzi a gyűjtést Szombathelyen, 
mint eddig. A cég számára mindez az admi-
nisztrációs terhek jelentős növekedésével jár 
– mondta el Kovács Cecília vezérigazgató. 
 
Változások a hulladékudvarban 
A létesítményüzemeltetésben azonban több 
változás is várható, ami a lakosságot is érinti. 
A kvótát ugyanis itt is érvényesíteni kell. A Kör-
mendi úti hulladékudvart csak a lakosság 

használhatja, tehát a létesítmény kizárólag 
lakossági szelektív hulladékudvarrá válik. 
Gazdálkodó szervezetek, vállalkozók még díj-
fizetés ellenében sem vehetik igénybe a szol-
gáltatást, nekik a zöldhulladék elhelyezésével 
kapcsolatban például külön szerződést kell 
kötniük a MOHU-val. 
Egyes hulladéktípusokból kevesebbet lehet 
majd leadni. Gumiabroncsból évente öt da-
rab helyett négyet. Limlomból az eddigi évi 

háromszor egy tonna mennyiség lecsökken 
naponta 150 kg-ra, és évente 600 kg-ra. 
A limlomot csak hasznosítható anyagoktól 
mentesen lehet leadni, a fát, műanyagot, 
fémet elkülönítetten azonban korlátlan 
mennyiségben átveszik. A vegyes lomhul-
ladék, illetve a 150 kg feletti mennyiség le-
adására az Erdei iskola utcai telephelyen 
lesz lehetőség a hatósági ár megfizetése 
ellenében (20.120 Ft/t + ÁFA). A zöldhulladék 

kzs

VÁLTOZÁSOK A HULLADÉKGAZDÁLKODÁSBAN 
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Archív fotónkon a Körmendi úti hulladékudvar: változó szabályok
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Vége a kupakgyűjtésnek 
Az adományozás népszerű módja a műanyag kupakok gyűjtése. Szombathely több 
pontján állítottak fel kupakgyűjtő szívet, ahová bárki bedobhatja az otthon összejött 
mennyiséget, de zsákokban is le lehet adni a szervezeteknél. Ez jó az adományozónak, 
hiszen szeméttől szabadul meg, és kedvez a gyűjtőknek is, mert a kupakokért kapott 
pénzt jótékony célra, sok esetben beteg gyerekek gyógykezelésének támogatására 
fordíthatják. Ugyanakkor a sikerhez lassú út vezet, emiatt sok kritika is éri a módszert. 
A cégek jellemzően 20-80 forint közötti áron veszik át a kupakokat, száz forint 
adományért tehát másfél-két kilogramm kupakra van szükség, ami egy jókora sze-
meteszsáknyi mennyiség. A zsákok nagy helyet igényelnek, miközben a súly csekély, 
így a szállítás sem igazán éri meg – drágább az üzemanyag és a kamionbérlés –, 
a legtöbb esetben ezt fuvarozói felajánlással oldják meg. Július elsejétől változnak 
az újrahasznosítás szabályai, így a jótékonysági kupakgyűjtésnek is befellegzik. Egy 
uniós szabályozás miatt ugyanis a kupakot már nem lehet levenni a palackról, azt két 
kis műanyag füllel rögzítik. A fogyasztók ezt már számos márka esetében tapasztalhatják 
is. (Más kérdés, hogy ez mennyire praktikus. Sokak szerint így nehezebb inni a flakonból, 
és a kupakot visszacsavarni sem egyszerű. Ám az is igaz, hogy a volán mögött ülve 
kevésbé balesetveszélyes, hiszen nem kell a leejtett kupak után kotorászni a kocsiban.) 
A cégek tehát – amelyek eddig ezzel is foglalkoztak – beszüntetik a kupakok átvételét. 
Aki pedig adakozni szeretne, más módon kell megoldania. 
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leadható mennyisége az eddigi negyedévi 500 kg-
ról napi 350 kg-ra, éves szinten 1750 kg-ra csök-
ken. A levelet, ágnyesedéket, lenyírt füvet ki-
zárólag mérlegelésre előkészített állapotban, 
zsákolva vagy kötegelve veszik át. A szolgáltató 
kéri, hogy a hulladékot a zsákokból a konté-
nerekbe ürítsék, a zsákokat pedig külön gyűj-
tőedényekbe lehet elhelyezni. Az építési tör-
melék leadható mennyisége nem változik, évi 
három alkalommal 1-1 tonnától lehet meg-
szabadulni díjmentesen. A helyszín azonban 
módosul. 
– A SZOVA azt a döntést hozta meg, hogy 
az építési törmeléket a hulladékudvaron már 
nem tudjuk fogadni (kivéve kisebb mennyi-
séget), de ugyanilyen feltételekkel, évente 
háromszor, alkalmanként egy tonnáig díj-
mentesen biztosítjuk az átvételt az Erdei iskolai 
hulladéklerakóban. Ha ezt meghaladja a be-
hozott törmelék, díjfizetés ellenében vesszük 
át – fogalmazott Horváth Richárd, a SZOVA 
hulladékgazdálkodási igazgatója. 
Ha a beszállított hulladék ömlesztve érkezik, 
és nem lehet fajtánként mérlegelni, nem ve-
szik át. A változásokról a SZOVA honlapján 
és Facebook-oldalán részletes tájékoztatás 
olvasható. 
 
Sorban állás várható 
Fontos változás még, hogy a hulladékudvar 
szolgáltatásait már nemcsak szombathelyi, 
hanem bármilyen magyarországi lakcímkár-
tyával igénybe lehet venni. Emiatt megnöve-
kedhet a várakozási idő. Ha feltorlódik a sor, 
a Körmendi úti hulladékudvar munkatársai 
végigjárják a várakozókat, és ha nem oda 
való hulladékot hoznak, visszafordítják őket. 
A munkát biztonsági szolgálat is segíti. 
Sokan tartanak attól, hogy a kvóták miatt 
a szemét az árokparton, erdőszélen köt ki. 
Az önkormányzat az elmúlt években sokat 
tett az illegális hulladéklerakás visszaszo-
rítása érdekében, null toleranciát hirdettek, 
bekamerázták a Parkerdőt, a közterület-fel-
ügyelet fokozottan figyeli a szabálysértőket. 
Nem lenne jó, ha az elért eredményeket 
semmissé tenné, hogy ismét elharapódzik 
az illegális szemétlerakás. A SZOVA a lakos-
ság folyamatos tájékoztatásával igyekszik 
elejét venni ennek. 
 
Egyelőre nem lesz drágulás 
A szemétszállítási díjak a jelenlegi információk 
szerint nem emelkednek, továbbra is érvényes 
rájuk a rezsicsökkentés. A számla ugyanúgy 
negyedévente érkezik, mint eddig, a harmadik 
negyedévtől a MOHU küldi majd a csekket. 
A SZOVA megtartja az elmúlt években beve-
zetett, jól működő, a lakosság által is kedvelt 
innovatív szolgáltatásait, mint a zsákos szelektív 
gyűjtés, a zöldhulladék-elszállítás a háztartá-
sokból és a szelektív hulladékgyűjtő szigetek 

működtetése. Utóbbiak esetében jelenteniük 
kell majd a MOHU felé, ha a lakosság rend-
szeresen nem oda való hulladékot helyez el. 
Az Energiaügyi Minisztérium közlése szerint 
októbertől ingyenesen lehet leadni az elhasz-

nálódott gumiabroncsot, emellett a használt 
sütőolaj és a textilhulladék elkülönített gyűj-
tését is megoldja a MOHU. A gyűjtőedényeket 
a koncessziós társaság az önkormányzattal 
kötött szerződés alapján biztosítja. 

A Körmendi úti hulladékudvarban leadható hulladékok: 
 
Hulladék megnevezése                                       napi maximális              éves maximális  
                                                                         átvehető mennyiség        átvehető mennyiség 
toner                                                                         2 db/nap                             10 db/év 
fáradt olaj                                                                 50 kg/nap                            
hungarocell                                                               0,2 m3/nap                          
kiürült festékes dobozok, olajos flakonok                  10 kg/nap                           50 kg/év 
hajtógázas (spray) palackok                                      5 kg/nap                             10 kg/év 
gumiabroncs                                                                                                       4 db/év 
olajszűrő                                                                   2 db/nap                             4 db/év 
fékfolyadék                                                               5 kg/nap                             10 kg/év 
fagyálló                                                                     20 kg/nap                           60 kg/év 
kevert építési törmelék                                             250 kg/nap                         1.000 kg/év 
oldószerek                                                                10 kg/nap                           20 kg/év 
növényvédő szer                                                        5 kg/nap                             10 kg/év 
oldószerbázisú festékek, lakkok, ragasztók               10 kg/nap                           20 kg/év 
vízbázisú festékek, lakkok, ragasztók                        20 kg/nap                           50 kg/év 
veszélyes anyagokat tartalmazó mosószerek            2 kg/nap                             10 kg/év 
mosószerek                                                              5 kg/nap                             20 kg/év 
zöldhulladék                                                              350 kg/nap                         1.750 kg/év 
lomhulladék                                                              150 kg/nap                         600 kg/év

A szennyező fizet 
A hulladékkezelésben bekövetkező változások fontos eleme az új termékdíj, amit 
július elsejétől vezet be a kormányzat, uniós elvárások alapján. A kiterjesztett 
felelősség és a „szennyező fizet” elv alapján a gyártók a teljes életcikluson keresztül 
felelnek az általuk használt csomagolóanyagért. Meg kell fizetniük a hulladékkezelés 
költségeit a környezetszennyező csomagolás után. A gyártók költségei jelentősen 
nőnek: az eddigi 25 milliárd forintos csomagolási termékdíj helyett a jövőben szek-
torszinten 125-150 milliárd forintot fizethetnek a cégek a csomagolóanyagok elszál-
lításáért, kezeléséért, megsemmisítéséért és újrahasznosításáért negyedévente, 
a termékek mennyisége után kiállított számla alapján. Egy befőttes üvegre vetítve 
a díj az eddigi 5 forintról 30 forintra emelkedik, de drágább lesz a műanyag és a papír 
is. Mindez a fogyasztók pénztárcájára is hatással lesz, hiszen a gyártók ezt a többletterhet 
várhatóan a termékek árába építik be.

Megszűnik a Szomhull 
Az átalakulás miatt okafogyottá vált a Szomhull Nonprofit Kft. működése. A júniusi 
közgyűlés arról döntött, hogy a céget 2024. január elsejéig két ütemben a SZOVA-ba 
olvasztja. A Szomhullt 2014-ben a kényszerből, a rezsicsökkentéssel összefüggő jog-
szabályok miatt hozta létre az önkormányzat, a SZOVA ugyanis nem lehetett közszolgáltató. 
A Szomhull végezte az adminisztrációt, a hulladékszállítás és a lerakók üzemeltetése 
azonban alvállalkozóként a SZOVA feladata maradt. 2016-ban megalakult az NHKV, 
amellyel a Szomhull szerződéses viszonyban állt. A cégnél csapódott le a késedelmes 
fizetés, 2018-ban már csaknem félmilliárdos tartozást halmozott fel a kukaholding 
a Szomhull felé. A társaság azóta is veszteséges volt, a tavalyi évet 96 milliós deficittel 
zárta, és saját tőkéjét is elveszítette. A beolvasztás előnye, hogy az önkormányzatnak 
nem kell tőkét pótolnia, azaz pénzt fektetnie a Szomhull működésébe.
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RENDEZVÉNY 
23. LAMANTIN IMPROVIZÁCIÓS  
TÁBOR ÉS JAZZ FESZTIVÁL 
Július 2–8., vasárnap–szombat 
LAMANTIN KLUB  
– WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
Részletes program a 11. oldalon. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
SARLÓS BOLDOGASSZONY BÚCSÚ 
Július 1–2., szombat–vasárnap  
SZÉKESEGYHÁZ – MINDSZENTY TÉR 
Július 1.: 
8.30 Császár István plébános atya megnyitója  
12.00 Úrangyala imádság 
15.00 Irgalmasság rózsafüzér 
15.30 Idegenvezetés a Székesegyházban 
17.00 Mindszenty: Az édesanya c. előadás 
18.00 Rózsafüzér imádság 
19.00 Martos Levente Balázs segédpüspök 

ezüstmiséje 
20.00 Lakner-Bognár András orgonakoncertje 
Július 2.: 
9.00 Gyermeket várók és vágyók szentmiséje, 

főcelebráns Fekete Szabolcs segédpüspök.  
12.00 Mozgássérültek szentmiséje, főceleb-

ráns Székely János megyéspüspök 
15.00 Irgalmasság rózsafüzére 
15.30 Szentségimádás és dicsőítés 
18.00 Rózsafüzér imádság  
19.00 Szentmise  
Hagyományos búcsúi kirakodóvásár, Castellum 
Teaház, Hambi bár.  
 
HOLOKAUSZT-MEGEMLÉKEZÉS 
Július 2., vasárnap 11.00 
BATTHYÁNY TÉRI IMATEREM 
A szombathelyi zsidóság deportálásának 79. 
évfordulója alkalmából megemlékezést tarta-
nak. Köszöntőt mond Márkus Sándor, a Szom-
bathelyi Zsidó Hitközség tiszteletbeli elnöke. 
Beszédet mond dr. Nemény András polgármes-
ter. A gyászszertartást vezeti Darvas István fő-
rabbi, Fekete László főkántor. Közreműködik 
Merklin Ferenc.  
 
SZENT LÁSZLÓ-NAP ZANATON 
Július 2., vasárnap 9.30 
9.30-kor kezdődik az ünnepi szentmise 
a zanati templomban, melyen részt vesz 
dr. Nemény András polgármester is. 11 óra-
kor ünnepi megemlékezés veszi kezdetét 
a Szent László parkban, mely koszorúzással 

zárul. Ünnepi beszédet mond dr. Horváth 
Attila alpolgármester. A közösségi házban 
folytatódnak délután a programok, 15 óra-
kor kinyit a gyermekeknek a táncház. 
17 órakor kezdődik Kovács Géza Vásártér 
című bábelőadása, 19 órától pedig a fel-
nőtteket várják a táncházba. 15 és 19 óra 
között lesz arcfestés, lufifújás, körhinta és 
ugrálóvár. 
Július 3-án, hétfőn 18 órakor tűzmise lesz 
a zanati templomban.  
 
HERÉNYIEK HÁZA IX. ALKOTÓTÁBORA 
Július 2–9., vasárnap–vasárnap 
HERÉNYIEK HÁZA 
Bárki ellátogathat a Herényiek Házába, és be-
pillantást nyerhet a táborlakók életébe, figye-
lemmel kísérheti az alkotás folyamatát a tábor 
ideje alatt 10-től 17 óráig. A belépés díjtalan. 
A tábor művészei: Balogh Tibor, Bari Janó, 
Ferkovics József, Gaudi Márton, Hájas Zoltán, 
Karbuczky Emese, Kárpáti Zsuzsanna, Lőrincz 
Magdolna, Nagy Zoltán, Ráczné Kalányos 
Gyöngyi, Ramesh Terdal, Vári Zsolt. Kiállítás 
a táborban készült alkotásokból július 8-án, 
szombaton nyílik 17 órakor a Herényiek Háza 
nagytermében.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
KERTMOZI: AHOL A FOLYAMI  
RÁKOK ÉNEKELNEK 
Július 4., kedd 21.00 
SZIMFÓNIA KÁVÉZÓ 
A film előtt Vágvölgyi András mond ajánlót. 
Kísérő rövidfilm: Domiter Dorka, Horváth Em-
ma, Ila Csenge & Bolla Ádám: Ott van a nap. 
 
NAGY SZOMBATHELYI KVÍZPARTY 
Július 6., csütörtök 18.00 
TÖRTÉNELMI TÉMAPARK 
Szeretsz játszani? Kedveled a kvízeket? Van 
egy jó csapatod, akikkel szívesen jársz szó-
rakozni? Akkor itt az alkalom, hogy mind-
három feltétel egyszerre teljesüljön. Itt a Nagy 
Szombathelyi Kvízparty, ahol a Quizard kocs-
makvíz szabályai szerint mérheted össze 
Szombathelyről szerzett tudásodat. 
 
KIÁLLÍTÁS 
VILÁGZÁS 
Július 7., péntek 18.00 
AGORA – SAVARIA FILMSZÍNHÁZ 
Vasi amatőr alkotók vándorkiállítása.  

ORSZÁGOS KÉPESLAPKIÁLLÍTÁS 
Július 8., szombat 10.00 
BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR 
Megnyitja dr. Baráthné Molnár Mónika könyv-
tárigazgató. 
 
ELŐADÁS 
ŐSMARADVÁNYOK – MARADVÁNY ŐSÖK 
Július 2., vasárnap 15.00 
SAVARIA MÚZEUM 
Tárlatvezető: Dankovics Róbert muzeológus. 
Ingyenes tárlatvezetés.  
 
FEKETE CSEND 
Július 5., szerda 18.00 
AGORA – SAVARIA FILMSZÍNHÁZ 
Boros Ferenc és Horváth Zoltán filmje. Film-
vetítés és közönségtalálkozó. A beszélgetést 
Ferkovics József festőművész vezeti. A be-
lépés díjtalan! 
 
KONCERT 
NU METÁL EST 
Július 1., szombat 19.00 
BOHÉM 
NuNix: 100 százalék női banda Budapest + 
Kőszegről, Limp Bizkit-, Linkin Park-, 
System- stb. feldolgozásokkal és saját da-
lokkal. Ashdogs: zalai banda Limp Bizkit-
feldolgozásokkal.  
 
RUDRAKSHA X BENE ZOLI 
Július 7., péntek 18.00 
BOHÉM 
Spirituális utazás akusztikus kísérettel az ud-
varon. Kapunyitás 18 órakor, kezdés 19.30-kor.  
 
IFJ. JOHANN STRAUSS: A DENEVÉR 
Július 8., szombat 19.00 
AGORA – MSH 
A Savaria Szimfonikus Zenekar előadásában 
operett három felvonásban a Sportházban.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
PARIS GITANO 
Július 7., péntek 20.00 
SZIMFÓNIA KÁVÉZÓ 
A Paris Gitano tavaly alakult helyi zenészekből, 
francia gipsy-jazzt játszanak, zenéjükre a fe-
szes ritmus és a sok improvizáció a jellemző.  
A zenekar tagjai: Domby Bertalan (gitár), Hor-
váth „Dudu” Dániel (hegedű), Peltzer Géza 
(harmonika), Scheer József (bőgő).  
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NAGY GATSBY PARTI 
Július 7., péntek 20.00 
TÖRTÉNELMI TÉMAPARK 
 A neves jazz-zenészek és alkotók a swing 
és az elektronikus zenét ötvözik a dalaikban. 
A Fonogram-díjra jelölt formáció zenéjét és 
koncertjeit a különleges, egyedi hangzás és 
a fergeteges színpadi show jellemzi. A belépés 
ingyenes! Szerzők: Tamási László – Szűcs 
Gabi. A zenekar: Szűcs Gabi, Koós-Hutás Áron, 
Jász András, Nádor Dávid. A koncertet köve-
tően folytatódik a party és a tánc, az elektro 
swinges hangulatot DJ biztosítja. 
 
EGYÉB 
PÜSPÖKLÁNGOS KERÉKPÁRTÚRA  
Július 2., vasárnap 8.00 
HERÉNYIEK HÁZA 
Túraútvonal: Szombathely – Herény – Csem-
peszkopács –Soroktorok – Püspöktanya – Szom-
bathely. Útvonalhossz: kb.55 km. Programok: 
Csempeszkopács: Helytörténeti gyűjtemény, vas-
úti emlékhely, Zsennye: Sorok–Rába torkolat, 
1000 éves tölgy, Püspökmolnári: Rába-part, Püs-
pöktanya – lángosozás. A túrán való részvétel 
ingyenes, de regisztrációhoz kötött. 
 
AMERIKAI FOOTBALL – TOBORZÓ 
Július 1., szombat 9.00–11.00 

SZSE – A Szombathely Crushers Amerikai 
Football Egyesület szeretettel vár minden ér-
deklődőt, aki kipróbálná a sportágat és csat-
lakozna a csapathoz. 
 
TÚRA A JÁKI KARDVIRÁGOS ERDŐBE 
Július 1., szombat 9.30 
JÁK – RÁCZ-MAJOR 
 A túra során a virágzó réti kardvirág állományt 
csodálhatják meg. Találkozási hely: Ják, Rácz-
major. Gyülekezési idő: 9.00–9.20 között. Táv: 6 
km. A résztvevőktől előzetes jelentkezést kérnek!  
 
XV. STRANDSPORT NAPOK 
Július 1., szombat 14.00 
TÓFÜRDŐ – Teqball-verseny.  
 
28. ÉJSZAKAI FUTÁS 
Július 1., szombat 21.30–22.30 
CSÓNAKÁZÓ-TÓ 
A tó parkolójából indulva főleg parkokon ke-
resztül, valamint kerékpárutakon futnak, érin-
tik a belváros legszebb részeit, majd vissza-
futnak a tóhoz. A táv: kb. 8 km, a tempó laza, 
beszélgetős, közben a lemaradókat bevárós. 
A futás során fényvisszaverő eszköz és/vagy 
fejlámpa, villogó viselése ajánlott. Kérnek 
minden résztvevőt a KRESZ betartására. A fu-
tás során nincs útvonal-biztosítás! 

SAVARIA LEMEZBÖRZE 
Július 2., vasárnap 7.30–11.30 
VÁSÁRCSARNOK 
A Hunyadi út felőli Kiscsarnokban használt 
és új bakelitlemezek, lemezjátszók adás-
vétele történik, de lesz zeneszolgáltatás, vá-
kuumos lemezmosási lehetőség is.  
 
VASÁRNAPI KÖZÖS KILOMÉTEREK 
Július 2., vasárnap 8.30 
CSÓNAKÁZÓ-TÓ 
Találkozó 8.30-kor a tó parkolójában. Becsat-
lakozási lehetőség a bucsui út elején kb. 8.50-
kor. Tervezett táv: 11., illetve 21 km (termé-
szetesen bármilyen távra lehet jönni, féltávnál 
fordulással). A 11 km-es távot választók Szi-
nese major után Sé felé fordulnak, és onnan 
futnak vissza. A 21 km-es útvonal: Szombat-
hely – Bucsu – Torony – Sé – Szombathely.  
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Boros Ferenc és Horváth Zoltán alkotó-
páros legújabb, Bari Janó roma festő-
művészről szóló Fekete csend című do-
kumentumfilmjét július 5-én 18 órakor 
mutatják be az AGORA–Savaria Film-
színházban. Nemcsak filmet, hanem 
zenét is kínál az AGORA: folytatódik 
a Szerda esti akusztik könnyűzenei so-
rozat, amelynek következő vendége Pet-
ruska András július 12-én, 19 órakor 
lép fel a Művelődési és Sportházban.  
 
Portréfilm-bemutató  
a különös festőművészről  
Boros Ferenc és Horváth Zoltán alkotópáros 
legújabb, Bari Janó roma festőművészről 
szóló Fekete csend című dokumentumfilm-
jének bemutatójára július 5-én 18 órakor kerül 
sor az AGORA–Savaria Filmszínházban, ame-
lyet közönségtalálkozó követ.  
Bari Janó roma festőművész. A megpróbál-
tatásokkal teli életútja és a lelkének tükörképe 
köszön vissza a vászonra varázsolt alkotá-
sokból. Számos egyéni, csoportos és tema-
tikus kiállításon szerepelt és aratott sikert 
a szürreális, Salvador Dali ihlette alkotásaival, 
absztrakt tájképeivel, mitikus, vallásos, figu-
rális képeivel és csendéleteivel. Kísérletező, 
szabad lelkű művész, aki a festészet mellett 
meglátja és érti a kövek rejtett világát is. 
A váci művész nem ismeretlen a szombat-
helyiek előtt sem, hiszen rendszeres részt-
vevője a herényi nyári alkotótáboroknak, illetve 

több alkalommal lehetett festményeit is meg-
tekinteni, legutóbb a szakrális roma tárlaton 
az AGORA–Művelődési és Sportházban. 
Az életrajzi dokumentumfilmet a helyi alko-
tópáros, Boros Ferenc és Horváth Zoltán ké-
szítette. A filmesek közel húsz éve készítik 
alkotásaikat, elsősorban helyi témákról. Több 
mint 40 dokumentumfilm fűződik nevükhöz, 
amelyekkel 80 feletti díjat nyertek el.  
Már az első alkotásukkal, a Varecza Lászlóról 
szóló dokumentumfilmjükkel kivívták a szakma 
és a közönség elismerését. Készítettek do-
kumentumfilmet Kuntár Lajosról, a Don-ka-
nyar haditudósítójáról, Gál Ferusz Józsefről, 
a Savaria Történelmi Karnevál elindítójáról, 
Palkó Istvánról, a szombathelyi főiskola első 

igazgatójáról, Nagy Marianna szombathelyi 
születésű műkorcsolyázó olimpiai bajnokról, 
Gazdag Erzsi munkásságáról, Csonka Ernő 
festőművészről, Ferkovics József roma fes-
tőművészről, Devecz Oszkár pusztaszentpéteri 
remetéről, Spiegler Elemér Holokauszt-túl-
élőről, Fekete Iván és Németh Miklós Gulág-
túlélőről, Pállfy Dezső mezőgazdasági szak-
emberről, Koszorús Ödön helytörténészről, 
Szendiszűcs István festőművészről, Széll Kál-
mán orvosról, Fűzfa Balázs irodalomtörté-

nészről. Olyan fontos témákat 
dolgoztak fel, mint a szombat-
helyi és répcelaki 56-os ese-
mények, a szombathelyi rend-
szerváltás (2 filmben is), 
a Vasfüggöny, a répcelaki 
1965-ös árvíz, a II. világhábo-
rús hadifoglyok, a Gulág-túl-

élők, az I. világháború szombathelyi vonatko-
zásairól, az ostffyasszonyfai hadifogolytáborról 
és temetőről, valamint a körmendi Béri Balogh 
Ádám Táncegyüttes 50 évéről. Filmjeiket sok-
szor Kozma Gábor újságíróval kiegészülve 
hárman készítik. 
Legújabb alkotásuk bemutatóját követően 
Ferkovics József festőművész beszélget az al-
kotókkal és Bari Janóval. A film megtekintése 
ingyenes. 
 
Igényes könnyűzene nyáron is  
az AGORA–MSH-ban 
Nyáron is folytatódik az AGORA Savaria által 
szervezett Szerda esti akusztik című könny-
űzenei sorozat, amelynek következő vendége 

Petruska András július 12-én, 19 órakor lép 
fel a Művelődési és Sportházban.  
Petruska a magyar könnyűzenei szféra és 
az artpop unikális képviselője. Kiforrott zenei 
stílusában a klasszikus rock energiái és a kor-
társ zene elektronikus ütemei keverednek, 
zenéjét meghatározza a játékos kísérletezés, 
határkeresés. Dalszövegei tartalmilag erősek, 
az Y generációra jellemző, burjánzó gondolatok 
hálójába engednek frappáns mód betekintést. 
A zenész virtuóz akusztikus gitárosként szó-
lóprodukcióval koncertezik. 2016-ban A Dal 
című tv-műsor különdíjasaként, 2021-ben 
pedig Kovácsovics Fruzsina Fonogram-díjat 
nyert gyermeklemezének zenei producereként 
hallhattunk róla. Petruska rugalmasan alkal-
mazkodik a klubkoncertekhez és a fesztiválok 
nagyszínpadaihoz is. 
A zenei képeslap Metropolita, a 30. életévet 
körbejáró Kapunyitó és az afrikai zenét a popba 
oltó Reláció a három, eddig elkészült nagy-
lemeze. Mindegyike külön világ, mégis egy 
út állomásai, amelyek önmagukban és a mun-
kássága szerves elemeiként is megállják 
a helyüket. Az alkotásai magyarul és angolul 
is önazonos, izgalmas dalok, amelyek érzé-
kenyen reflektálnak a 80-as, 90-es években 
születettek életérzéseire, élményeire. 
A fél évvel ezelőtt láthatták az érdeklődők 
az AGORA–MSH-ban, ahol harmadmagával 
a magyar kultúra napján szervezett díjátadó-
gálán lépett fel Petőfi Sándor megzenésített 
verseit adva elő. A szervezők felszabadító 
zenei kalandozást, érdekfeszítő utazást ígérnek 
a koncert látogatóinak.

SaFó

FILM ÉS ZENE AZ AGORA-BAN
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Bari Janó roma festőművész, a megpróbáltatásokkal teli életútja köszön vissza alkotásaiból 

Az életrajzi dokumentumfilmet  
a helyi alkotópáros,  
Boros Ferenc és Horváth Zoltán 
készítette. 
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Immáron a XVI. Éhen Gyula-napot ren-
dezték meg a múlt szombaton a Nyitrai 
Utcai Általános Iskola udvarán. Az ese-
mény szervezője, a Keleti Városrész 
Polgári Érdekvédő Egyesület a színes 
programok mellett jótékonykodással is 
készült. 
 
Németh Krisztián, a civil szervezet vezetője 
érdeklődésünkre elmondta: az egyesületet 
még a kilencvenes években alapították, 
a 2000-es években még nagyon neves előadók 
is érkeztek az akkor még kétnapos esemény-
re. Később sajnos esett a színvonal, majd jött 
a koronavírus-járvány. 
– 2021-ben, mintegy másfél éve kértek fel 
az elnökségre, amelyet nagy tisztelettel el-
fogadtam. Igyekszünk minél több közösségi 
élményt nyújtani az itt élőknek. Tavaly kol-
básztöltésre invitáltuk a helyieket, emellett 
tartottunk Mikulás-ünnepséget is, amelyen 
csaknem hatvan gyermek vett részt. Az idén 
a kolbásztöltés mellett szerveztünk már sze-
métszedési akciót, amelyre ugyancsak sokan 
jöttek el. Most – dr. Kalocsai Péter egyetemi 

docens segítségével – életre hívtuk az Éhen 
Gyula-napot. Szerettünk volna tenni az isko-
láért is, amely az egyesületnek is kvázi az ott-
hona, így a palacsintát és a gulyást becsü-
letkasszában árultuk. A befolyt összeget majd 
az intézménynek adjuk. Örülök, hogy ennyien 
eljöttek az eseményre, ez is azt bizonyítja, 

hogy sok-sok közösségi élményre van szük-
ség ezen a városrészen is – fogalmazott Né-
meth Krisztián.  
Dr. Kalocsai Péter előadása után a felnőttek 
sütöttek, főztek, a gyerekek Ringató foglal-
kozáson vehettek részt, de volt sorverseny, 
ugrálóvár, táncbemutató és fotósarok is.

Határőr-napi juniálist rendezett múlt 
szombaton a Határőr Nyugdíjas Egyesület 
Szombathelyen. A határőrség 2007-ben 
szűnt meg, a testület tagjai minden 
évben megemlékeznek a szervezetről 
és Szent László királyról, az ország ha-
tárvédelmét megerősítő uralkodóról. 
 
Ilauszki Tiborné, a Határőr Nyugdíjas Egyesület 
elnöke az SZTV-nek elmondta, hogy több mint 
15 éve megszűnt a határőrség, azonban 
az egyesület minden évben megemlékezik 
az ünnepről, a nyugdíjas rendőrökkel közösen 
juniálist tartanak, és koszorúznak a határőr 
emlékhelyeken. A juniálison Béndek József 
nyugállományú altábornagy, a határőrség 
utolsó országos parancsnoka köszöntötte 
az összegyűlteket. Beszédében visszatekintett 
a határőrség múltjára, és felidézte azokat 
a nehézségeket, amelyeken át kellett menniük 
az évek során. Az eseményen dr. Nemény 
András polgármester is köszöntőt mondott. 
Úgy fogalmazott: Szombathely városa nevében 
nagyon hálás a nyugdíjas határőrök életútjáért. 
A városvezető azt mondta, hogy az egykori 

határőrök igazi példaképek a mai kor számára. 
Most is azok az értékek lennének a legfon-
tosabbak, amelynek mentén az egykori őrzők 
dolgoztak: a hűség, a bátorság és a hazasze-
retet. Ezek vezérelték a határokon dolgozókat, 

mondta a polgármester. Az eseményen elis-
meréseket adtak át, köszöntötték a kerek 
születésnaposokat, a Vas Vármegyei Rendőr 
Nyugdíjasok Egyesületének tagjai pedig ünnepi 
műsorral készültek. 

SaFó

JUNIÁLIST TARTOTTAK AZ EGYKORI HATÁRŐRÖK 
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Az egyesület minden évben megemlékezik a Határőrségről

Krilov István
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Kék Innovációs Különdíjat vehetett át 
Kiss Katalin, a MAM–Hungária Kft. ügyve-
zetője az Év Menedzsere Díjátadó Gálán 
májusban Budapesten. A Menedzser-
szövetség és a Volkswagen által alapított 
díjat immár hatodik alkalommal ítélték 
oda a fenntartható innovációk iránti el-
kötelezettség elismeréseként. 
 
Falusi környezetben –  21. századi gyár. 1991 
óta működik Vaskeresztesen a MAM–Hungária 
Kft., amely apró manufaktúraként indult, mára 
pedig a régió meghatározó vállalatává nőtte 
ki magát. Műanyag alapú babatermékek – 
cumik, cumisüvegek, szájápolási termékek 
– készülnek itt, évente 100 millió darab, amit 
öt kontinens 50 országában értékesítenek. 
– Amikor idekerültem, én voltam a 33. mun-
kavállaló. A MAM 8 fővel kezdte a tevékeny-
ségét, ma már több mint 500-an dolgoznak 
itt. Kezdetben egy kis manufaktúráról beszél-
tünk, az elmúlt 30 évben modern vállalattá 
nőtte ki magát, több száz fő alkalmazottal. 
Pár száz m2-en gyártottunk annak idején, 
mára több mint 15 ezer m2-re bővült a terü-
letünk. Akkor kézzel gyártottunk sok terméket, 
ma egy modern üzemet működtetünk ren-
geteg automatizálással, robotizálással – fog-
lalta össze a cég fejlődési pályáját Kiss Katalin, 
a MAM–Hungária Kft. ügyvezetője. A sikerek 
nagyrészt kiváló vezetői képességeinek, stí-
lusának, és modern, innovációra törekvő lá-
tásmódjának köszönhetően valósultak meg. 
A Budapesti Műszaki Egyetemen diplomázott 

okleveles biológus mérnökként. Első mun-
kahelye a szombathelyi Falco fakombinát volt, 
ahol előbb a laborban dolgozott, majd amikor 
megalakult a kutatás-fejlesztési központ, 
meghívta oda az akkori vezérigazgató. A gyer-
mekgondozási szabadság után váltott: 
1992-ben a MAM-hoz került. Öt évig terme-
lésvezető volt, majd ügyvezető igazgató lett 
– előbb egy külföldi kollégájával közösen 

vezette az üzemet, majd, miután ő nyugdíjba 
vonult, 2006-tól már önállóan felelt a válla-
latért. 2018-ban kinevezték a cégcsoport nem-
zetközi gyárigazgatójává, így nem csak a ma-
gyar, de az ázsiai termelő egységek munkáját 
is irányítja. 
 
Párbeszéd nélkül nincs innováció 
Kiss Katalin kiemelt figyelmet szentel a fenn-
tartható innovációk bevezetésére gyártási és 
irodai környezetben is. Fontosnak tartja a kör-
nyezet és a babák védelmét, ezért is váltanak 

hamarosan alapanyagot és 
csomagolóanyagot, de a szer-
vezetfejlesztésben is érvénye-
síti a fenntartható szemléletet. 
Vallja, hogy mindezt az emberi 
értékek figyelembe vétele és 
a munkavállalók megkérde-
zése nélkül nem lehet végre-
hajtani. 
– Fontosnak tartjuk, hogy 

a munkavállalókat bevonjuk, bármilyen in-
novációt is tervezünk megvalósítani, legyen 
szó termékfejlesztésről vagy szervezet- és 
folyamatfejlesztésről. Meggyőződésem, hogy 
oda kell figyelni a munkavállalóra. A dolgozó 
igényei, elvárásai ugyanazok, mint régen. 
Talán annyiban változott a helyzet, hogy míg 
tíz éve nekünk kellett proaktívnak lenni, ma 
már olyan bizalmi rendszer épült fel, hogy 

maguk is elmondják az észrevételeiket, javas-
lataikat, és ezt nagyon fontosnak tartom. Hozzá 
kell tennem, hogy nálunk kicsi a fluktuáció, ge-
nerációk dolgoznak itt. Tehát, amikor megkér-
dezzük a munkavállalót, számítanunk kell arra, 
hogy egy-egy munkacsoportban három gene-
ráció is együtt van – mondta el Kiss Katalin. 
2019-ben a MAM Vas megye családbarát mun-
kahelye díjat nyert. Sokat tesznek a dolgozók 
elégedettsége érdekében, például egyedi 
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„HÁRMAS ÉRTÉKREND VEZÉREL:  
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munkarendeket preferálnak, és támogatják 
a munkavállalók egészségmegőrzését. Meg-
állapodtak az egyik szombathelyi magánkli-
nikával, mely az idei évtől ingyenes orvosi el-
látást biztosít számukra. 
 
Munka tartós értékek mentén 
Az ügyvezetőt hármas értékrend vezérli 
a munkája során: szeretet, példamutatás, 
szolgálat. 
– Amikor a tulajdonos megkért, hogy vegyem 
át a thaiföldi gyár koordinálását, elbizonyta-
lanodtam, hiszen nem ismertem a thai kul-
túrát, tartok a csúszómászóktól, nem szeretem 
a fűszeres ételeket… Ott ültem a bécsi repü-
lőtéren, és arra gondoltam, egyetlen megoldás 
van: ha szeretettel közeledek a munkavállalók 
felé, nem lesz baj. Ez az egyetlen olyan stabil 
érzés, ami több ezer éve ugyanúgy működik. 
Változó világunkban erre nagy szükség van. 
A példamutatást a családomtól hozom, édes-
apám is egy nagyvállalat felső vezetője volt. 
Ha éjjel csörgött a telefon, felkelt, ment, és 
szolgálta a céget. Én is így működöm – ma-
gyarázta Kiss Katalin. 
S hogy mit jelent a szolgálat az ő szakmai 
életében? Azt mondja, mindent elért már, 
amit szeretett volna. 30 év tapasztalat van 
már mögötte, ezt kívánja átadni becsülettel. 
A Menedzserszövetség égisze alatt fiatalokat 
mentorál, elnökségi tagként szerepet vállal 
a gazdasági szereplőket és a mindenkori 
kormányzatot összekötő Joint Venture Szö-
vetség munkájában, és tevékenykedik a Női 
Vállalkozói Klub és Egyesületben is. 
S hogy mennyire érvényesülnek vezetői stí-
lusában a női energiák? Mitől más egy női 
vezető? Szerinte nincs is akkora különbség. 
– Mi, nők talán érzékenyebbek vagyunk 
a munkavállalók kérdései, igényei iránt. De 
sok férfi is van, akinek fontos az empátia, 
az odafigyelés, és rendelkezik is ezekkel 
a kompetenciákkal. Nem az a lényeg, hogy 
egy vezető férfi vagy nő, hanem az odafordulás 
képessége az igazán jelentős. Lényegesnek 
tartom ugyanakkor, hogy női vezetőként va-
lóban nőnek kell maradni! 
 
Elismerés 
Törekvései és kiváló eredményei a gazdaság 
többi szereplője előtt sem maradtak rejtve. 
Kiss Katalin és a cég az elmúlt években szá-
mos elismerésnek örülhetett már. Az Év Me-
nedzsere Díjátadó Gálán – ahol az elmúlt év 
legjobb hazai vezetőit ismerték el – átvehette 
a Menedzserszövetség és a Volkswagen által 
alapított Kék Innovációs Különdíjat. 
– Nagy meglepetés volt számomra már 
maga a jelölés is. Amikor értesítettek róla, 
alig tudtam megszólalni. Ez egy fontos visz-
szajelzés számomra arról, hogy jó úton ha-
ladunk. Nagy formátumú személyiségekből 

álló, kiváló grémiumhoz tartozhatok, hiszen 
két éve Karikó Katalin vehette át ezt az elis-
merést (Széchenyi-díjas kutatóbiológus, fel-
fedezéseivel megalapozta a szintetikus mRNS 
alapú vakcinák kifejlesztését – a szerk.). 
A cég és az ügyvezető számára sincs megállás, 
a munka folytatódik. Az idei és a jövő esztendő 
is tartogat kihívásokat a vállalat számára. 
– Alapanyagot, csomagolóanyagot váltunk, 
ez iszonyatos munka. Ilyet 15 éve csináltunk 

utoljára, akkor fele ennyi volt a kibocsátásunk, 
és jóval kisebb volt a komplexitásunk. Emel-
lett 2024-ben új vállalatirányítási rendszert 
vezetünk be, ami nehézségekkel jár, és jócs-
kán tépázza az idegeket. De eddig is meg-
küzdöttünk ezekkel a feladatokkal, és én hi-
szek abban, hogy a munkatársaim olyan 
kiváló szakemberek, hogy ezt a mércét is 
meg fogjuk lépni! 
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Kazai Anita, Szeberényi Flóra, Csatlós 
Csenge, Hornyák Panna, Gönczöl Vivien, 
Pankotai Luca és Kadliccsek Zea után 
Böhm Nikolett is a Szombathelyi Kézi-
labda Klub és Akadémia NB I B-s női 
kézicsapatában folytatja pályafutását. 
A vasiak immár Vida Gergővel a kispadon 
vágnak neki a pontvadászatnak. 
 
Június elején jelentette be a klub a hivatalos 
honlapján, hogy a Vida Gergő veszi át a távozó 
Pődör Zoltán helyét a kispadon. 
– Először is szeretném megköszönni Pődör 
Zoltánnak azt a bizalmat, amit nekem sza-
vazott azzal, hogy rám bízta a vezetőedzői 
feladatkör ellátását. Bízom benne, hogy együtt 
a csapat, a stáb, a vezetőség és a klub összes 
alkalmazottjának kemény munkájával és ál-
dozatvállalásával oda tudjuk visszajuttatni 
a klubot, ahová tartozik, mégpedig Magyar-
ország legjobb csapatai közé, az első osz-
tályba. Már ellenfélként is megtapasztaltam, 
hogy szurkolótáborunk fantasztikus. Biztos 
vagyok benne, hogy ők ugyanúgy mellettünk 
lesznek, mint az elmúlt években és együtt si-
kerülni fog a közös célunk elérése. A játékosok 
és a szakmai stáb tagjai nem ismeretlenek 
számomra, hiszen november óta az SZKKA 
szakmai igazgatójaként tevékenykedem. Elő-
nyünkre válhat, hogy a csapat fiatal magja 
egyben maradt, és az újonnan érkezők is 
NB1-es tapasztalattal rendelkező játékosok 
– nyilatkozta a kinevezéséről Vida Gergő, 
az SZKKA új vezetőedzője a klub honlapján. 
 
Június elejétől aztán felgyorsultak az ese-
mények. Korábban kiderült, hogy Győri Viktória 
Siófokra igazol, Horváth Anna pedig a Duna-
újváros együtteséhez szerződik. Kazai Anita 
megszerzésével viszont nagyot húzott a klub, 
a Bajnokok Ligáját is megjárt rutinos balszélső 
sokat segíthet a fiatal együttesnek. A tapasztalt 
szélső Debrecenben kezdte profi pályafutását, 
2006-ban, 18 évesen mutatkozott be 
az NB I-ben, a bajnoki és Magyar Kupa ezüst-
érem megszerzése mellett a Bajnokok Ligá-
jában is szerepelt a DVSC-vel.  
 
Szeberényi Flóra is a vasi megyeszékhelyen 
folyatja pályafutását. A 23 éves korábbi után-
pótlás-válogatott átlövő Egerből érkezik Szom-
bathelyre, és tökéletesen illik a fiatal csapatba. 
A határon túlról is jön játékos az SZKKA-hoz: 
a 19 éves Hornyák Panna a MOL Extraliga-
címvédő HC DAC Dunaszerdahely együttesét 
erősítette. A 180 centis fiatal átlövő kilenc 
éves kora óta Dunaszerdahelyen nevelkedett 

és ismerkedett meg a kézilabda alapjaival. 
A DAC-nál töltött tíz éve alatt végigjárta 
a ranglétrát, és 2021-ben bemutatkozhatott 
a felnőttcsapatban is, a mostani idényben 
nem csak a MOL Extraligában, hanem a szlo-
vák pontvadászatban is bajnoki címet ünne-
pelhetett. A tehetséges játékos az utóbbi 
években a szlovák korosztályos válogatot-
takban is pályára lépett.  Kapusposzton is 
történt változás: az utánpótlás-válogatott 
Csatlós Csenge érkezett. 
A 2002-es születésű hálóőr a Ferencvárosban 
és Vácon is szerepelt, az NB I mellett az EHF 
Kupában is szerzett már tapasztalatot. A fiatal 
kapus 2021-ben Vácra szerződött, ahol az NB 
I mellett az EHF Kupában is szerzett tapasz-
talatot, az előző idényben pedig az NB I/B-ben 
szereplő Gárdonyban töltött be meghatározó 
szerepet, 15 hétméterest is hárított a sze-
zonban.  
– Azért döntöttem úgy, hogy Szombathelyre 
igazolok, mert szeretnék tovább fejlődni, profi 
szakmai környezetben készülni a meccsekre, 
és ezek a feltételek mind adottak az SZKKA-
nál – nyilatkozta a honlapnak az SZKKA új 
kapusa, Csatlós Csenge.  
 
Gönczöl Vivien a Győri ETO-ban játszott ko-
rábban. A 2005-ös születésű, kiváló fizikai 
adottságokkal rendelkező átlövő gyerekként 
Ikerváron kezdett kézilabdázni, majd hamar 
leigazolta a Győri ETO KC, ahol minden kor-
osztályban meghatározó szerepet töltött be. 

Ennek köszönhetően 2021-ben az ifjúsági vá-
logatottba is meghívót kapott. A 18. életévében 
járó tehetség is nagy fogás lehet.  
 
Kadlicsek Zea korábban már játszott Szom-
bathelyen, a 22 éves jobbszélső akkor köl-
csönben állt a klub alkalmazásában. Az előző 
idényt Kisvárdán töltötte kölcsönben és 
13 NB I-es mérkőzés mellett 1 Magyar Ku-
pa-meccsen is pályára lépett.  
 
Pankotai Luca az Eger együttesét erősítette 
korábban: az ifi és a junior válogatottban is 
szerepelő fiatal irányító szülővárosában, Mo-
hácson ismerkedett meg a kézilabdával, majd 
fiatalon elfogadta a NEKA megkeresését, ahol 
végigjárta az utánpótlás korosztályokat. Meg-
hívót kapott az ifjúsági és a junior válogatottba 
is, valamint Európa-bajnokságon is szerepelt. 
A sérülésektől sem mentes pályafutását aztán 
egyetemi tanulmányai miatt Egerben folytatta, 
ahol le is diplomázott. Luca edzői papírokkal 
is rendelkezik, így nemcsak játékosként, ha-
nem UP-edzőként is érkezik az SZKKA-hoz.  
A Fradi akadémiáján nevelkedő Böhm Nikolett 
a legutóbbi két szezont a Vasasnál töltötte – 
a 2023/24-es bajnokságban viszont már 
az SZKKA-t erősíti. A 20 éves, 180 cm magas 
beálló Budakalászon kezdett kézilabdázni, 
majd serdülő korában leigazolta a Ferencvá-
ros. A Fradi akadémiáján töltött négy év után 
2021-ben a Vasashoz szerződött, amellyel 
idén bajnoki címet ünnepelhetett az NB I B-ben.

Krilov István

SZKKA: ÚJ EDZŐ, SOK ÉRKEZŐ
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Ausztriában edzőtáborozik a Szombat-
helyi Haladás NB II-es gárdája. Alek-
szandar Jovics együttese a múlt szom-
baton lejátszotta első felkészülési 
mérkőzését, amelyet Jancsó András 
duplájával 2-1-re megnyert. A hétvégén 
a klub honlapja hozta a hírt: Marko Ke-
lemen egy évre kölcsönbe a zöld-fehé-
rekhez kerül. A bajnokságban – várha-
tóan szeptember közepéig – felcseréli 
a pályaválasztói jogát a gárda a stadion 
gyepcseréje miatt. 
 
A múlt szombaton délelőtt a szlovák második 
ligás Somorja ellen vívta első felkészülési mér-
kőzését a Szombathelyi Haladás. A mieink 
a Verpecz – Simut, Csató, Frák, Bolla – Horváth 
R., Rácz, Szakály, Csernik – Taipi, Szijjártó ösz-
szetételben kezdtek, majd szünet után Alek-
szandar Jovics a Mursits – Nyíri, Jagodics, 
Csonka, Tarján – Schindler, Jancsó, Tóth M., 
Doktorics – Szvoboda, Katona tizenegyet ve-
zényelte a pályára. Nagy iramban kezdtek 

a felek, de komoly ziccer az első félidőben 
nem adódott. Szünet után a Hali jobban focizott: 
a 61. percben góllá érett a zöld-fehérek fölénye: 
Jancsó 12 méterről, ballal, a bal felső sarokba 
bombázott (1-0). Fölénybe kerültek a vasiak, 
a 68. percben Doktorics bal oldali beadása után 
Jancsó úgy lőtte 12 méterről a bal sarokba, 
hogy a labda megpattant egy szlovák védőn 
(2-0). Öt perc múlva egy egyéni hiba után 
szépítettek a vendégek. A Haladás biztatóan 

futballozott, különösen a második félidőben 
dolgozott ki sok helyzetet, így teljesen meg-
érdemelten nyert. Szombaton este a klub hon-
lapján jelent meg a hír, miszerint „Támadóval 
erősítette a Szombathelyi Haladás: a 23 éves, 
187 centiméter magas Marko Kelemen egy 
évig kölcsönben csapatunkban futballozik, majd 
opciós jogunk lesz a megvásárlására. Kelemen 
Szlovákiában a Dunaszerdahely akadémiáján 
kezdett el futballozni, majd be is mutatkozott 
a DAC felnőtt csapatában. Ezt követően a Spartak 
Trnavában, a Zlate Moravcéban, az FC Petrzal-
kéban, legutóbb pedig az első osztályú MFK 
Ruzomberokban futballozott – innen érkezett 
Szombathelyre. Magyarországon sem isme-
retlen a csatár, hiszen Kazincbarcikán és Put-
nokon szerepelt. Szlovákiában 35 első osztályú 
bajnokin hat gólt szerzett, a másodosztályban 
26 meccsen szintén hatszor talált be, az NB II-ben. 
Szerdán Borvető Áron Szegedre igazolt.  
A vasiak vasárnapig Bad Kleinkirchheimbe 
edzőtáboroznak. Az utazó keret: Verpecz Ist-
ván, Mursits Roland, Pálfi Donát, Kostyák 

Rajmund – kapusok. Mario Lucas Simut, 
Csató Martin, Nyíri Vince, Jagodics Márk, 
Horváth Arnold, Frák Marcell, Bolla Gergő, 
Csonka Bonifác, Bosnjak Predrag, Tarján Pat-
rik, Csernik Kornél, Jancsó András, Szakály 
Attila, Rácz Barnabás, Tóth Máté, Doktorics 
Áron, Horváth Rajmund, Alban Taipi, Szijjártó 
Ármin, Mayer Gergő, Katona István, Szvoboda 
Dániel, Mohos Barnabás, Marko Kelemen – 
mezőnyjátékosok.

A következő idényt immáron NB III-
as csapatként kezdi meg a Haladás 
VSE együttese, miután a megyei I. 
osztály megnyerése után az Orosháza 
elleni osztályozó párharcot is sikerrel, 
ráadásul kettős győzelemmel vívta 
meg. A csapat június 28-án, szerdán 
kezdte meg a felkészülést, az aktu-
alitásokról, csoportbeosztásról, va-
lamint a célokról pedig Szenczi Imre 
vezetőedző beszélt lapunknak. 
 
– Ha azt nézzük, milyen csoportba kerül-
tünk, elég, ha csak annyit mondok, hogy 
a tavalyi Észak-nyugati csoport első öt he-
lyezettje közül néggyel farkasszemet né-
zünk majd – mondta Szenczi Imre. Ezt le-
számítva is pontosan tisztában vagyunk 
vele, mekkora munkát kell beletennünk 
a felkészülésbe, hiszen ez már egy teljesen 
más kávéház lesz, mint a korábbi időszak. 
Talán nem túlzás, ha azt mondom, óriási 
utat tettünk meg idáig a megyei II. osz-
tálytól. Én akkor is végig azt mondtam a já-
tékosaimnak, hinni kell abban, amit csi-
nálunk, mert annak előbb-utóbb meglesz 
az eredménye. Az együttes heti hét edzéssel 
készül a július 30-án esedékes nyitányra, 
a programban pedig két felkészülési mér-
kőzés és egy torna szerepel majd. 
– Az első hét végén még egymás közti 
játék lesz majd, sok az új arc, szeretnénk 
őket megnézni egy ilyen szituációban, majd 
egy Nagykanizsa elleni összecsapás, egy 
győri Bajnokok Tornája, valamint egy Ba-
latonfüred elleni erőfelmérő lesz a me-
netrend. Ahogy már említettem, nagyon 
kemény napok, hetek várnak ránk, de azért 
azt látni kell, hogy itt nagyon komoly múlt-
tal, játékerővel rendelkező csapatok várnak 
ránk. Ez azt jelenti, hogy arra is fel kell ké-
szülnünk, hogy nem mindig mi fogjuk bir-
tokolni a labdát, így ezt a fajta játékhelyzetet 
is rengeteget kell majd gyakorolni. Ami 
a keretet illeti, egyik szemem sír, másik 
nevet, hiszen csapatkapitányunktól, Péter 
Ábrahámtól, valamint Szőts Mátétól is el-
köszönünk, mint játékos, ám mindketten 
a klub kötelékében folytatják munkájukat, 
emellett fiatal érkezők, illetve az utánpót-
lásból felkerülők viszont biztosan lesznek. 
Számunkra mindig a játékosok érdeke, 
az ő – akár pályafutás utáni – életük tu-
datos építése, terelgetése volt a legfonto-
sabb, és ez most sincsen másképp – zárta 
szavait a szombathelyiek trénere.

Krilov István Malomsoki Cintia

ÚJ TÁMADÓ, NYERTES MECCS KÉSZÜL AZ NB III-RA 
A HVSE CSAPATA 
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A hétvégén a Szombathelyi Jégcsar-
nokban rendezték meg a felnőtt inline 
(görhoki) bajnoki döntőjét – a Szom-
bathelyi Pingvinek résztvevőként és 
rendezőként is érdekeltek voltak. 
 
A csarnokban január végén fejeződött be 
a jeges szezon, az edzések – immár mű-
anyag borításon – görhokival folytatódtak, 
hétvégente pedig magyar és osztrák gör-
hoki (inline) bajnoki meccsektől hangos 
a csarnok. Az U11-es együttes ezüstérmet 
szerzett az osztrák bajnokságban, míg 
az U13-as csapat bejutott a rájátszásba.  

Az U16-os korosztályban első helyen vé-
geztek a Szombathelyi Pingvinek. A felnőtt 
együttes a Bundesliga 2-ben érdekelt, 
nyolc mérkőzés után vezetik a tabellát. 
Ami a magyar bajnokságot illeti, a Magyar 
Jégkorong Szövetség a Szombathelyi Jég-
csarnokot jelölte ki a felnőtt inline bajnoki 
döntő helyszínéül. A múlt hétvégén a szom-
bathelyi klub látta vendégül a sportág legjobb 
csapatait, olyan játékosokkal a soraikban, 
akik a nemrégiben megrendezett A csoportos 
világbajnokságon is megfordultak. A Ping-
vineknek nem volt könnyű sorsolása, első 
meccsüket az alapszakasz első helyezettje 
játszották, végül a hetedik helyen végeztek. 
Eredmények: Döntő: Dél-Budai Hockey 
Club – Lizards 3-4 (hosszabbítás után). 
3. helyért: Polipok – Rokko IHC 1-4. 5. 
helyért: Vidék Select – Fehérvári Gördögök 
0-1 (büntetők után). 7. helyért: Szombat-
helyi Pingvinek – Rokko Rods 2-0. 

SaFó Krilov István

Teljesen megtelt a Herényiek Háza hétfőn 
este: az érdeklődők sok-sok érdekes-
séget tudhattak meg Kálmán Lászlóról, 
Perl Zoltánról, valamint dr. Nemény 
Andrásról. Nyomban kiderült, mindhár-
man rajonganak a kosárlabdáért. 
 
Múlt és jelen találkozása – ezzel a címmel 
hirdette meg a programot a Herényiek Háza. 
A közönségtalálkozón elsőként Perl Zoltán 
beszélt. Mint elmesélte: számára igazi ikon 
volt Kálmán László, akinek gyermekkorában 
még szurkolt a „kiscsarnokban”, aztán csa-
pattársa is lett, sőt, az első duplájához épp 
a sárga-feketék 8-asától kapta az asszisztot.  
– Kellenek a példaképek, Laci pedig töké-
letesen megtestesítette ezt: mindent tudott 
a labdával, látott a pályán, aztán trénerként 
is bizonyította, hogy a kisujjában van a szakma 
– elevenítette fel az emlékeit Perl Zoltán, 
akiről elismerően szólt Kálmán László.  
– Zozó szüleit ismertem korábbról, sokat 
hallottam róla, és amikor 17 évesen felkerült 
a nagycsapatba, akkor bizony az első pár 
edzés után tudtam, hogy benne megvan min-
den plusz, amitől remek játékos lehet. Amikor 
edző lettem, rá is bíztam a csapatkapitányi 
feladatot. A klub vezetőit, tulajdonosait dicséret 
illeti, hogy Perl Zolival hosszabbítottak először 
szerződést, ő igazi vezére az együttesnek – 
mondta elismerően Kálmán László.  
– A Falco 100 százalékos önkormányzati tu-
lajdonban lévő cég, azaz mint tulajdonos, 
másfelől pedig mint szurkoló, egyértelműen 
azt szorgalmaztuk, hogy Zozóval mielőbb ál-
lapodjunk meg. Ez sikerült is. Zoliban a tu-
datosság, a koncentráció és a játékosság 
egyaránt megvan. Minden csapatnak kell egy 

motor, nekünk szerencsére évtizedek óta 
megvolt és meg is van ez a személy – dicsérte 
meg a beszélgetőpartnereit a polgármester, 
aki elárulta: játszott anno a Falco-kadettben, 
és mind a mai napig a kedvenc elfoglaltsága. 
Sőt, gyermekkorában kosaras-pályafutásról 
álmodozott… 
Kálmán László halász szeretett volna lenni, 
de végül profi kosaras lett, pedig otthon nem 
igazán kapott erre ösztönzést. Mint mesélte: 
Körmenden volt, hogy a mínusz fokokban egy 
focilabdát dobálgatott hosszú órákon át a gyű-
rűbe. Perl Zoltánnál más volt a helyzet: a szü-
leitől már egészen kis korától látta a játékot, 
sokat gyakorolt testvérével, néha ezt a nap-
palibútor bánta…  
Később szóba került, hogy Vas megyében so-
kan szurkolnak a Körmendnek is. Dr. Nemény 
András is járt gyerekként MTE-meccsen, és 
ma is, ha nem a Falco az ellenfél, a piros-fe-
ketékkel szimpatizál, a szíve azonban már 
a Falcóért dobog. Az estén még sok sztorit 
hallhattak az érdeklődők: Kálmán László fo-
cizni is nagyon tud, erről egykori Hali-focisták 
is mesélhetnek; Perl Zoltán turizmussal fog-
lalkozna, ha nem fut be ilyen parádés karriert; 
dr. Nemény András pedig mind a mai napig 
rendszeresen kosarazik Zozó szüleivel…

SZENVEDÉLYÜK A KOSÁRLABDA BAJNOKI DÖNTŐ 
A JÉGCSARNOKBAN 
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Perl Zoltán, dr. Nemény András és Kálmán László is sok érdekes sztorit mesélt el

Szerdán Boris Barac és Matthew Tiby is 
meghosszabbította a szerződését az egye-
sülettel. A klub honlapján megjelent hír sze-
rint könnyen egyezségre jutottak a felek. 
Milos Konakov vezetőedző így fogalmazott, 
örül annak, hogy mindkét magasemberét 
meg tudta tartani a klub.
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Különleges esztendő a 2023-as Püs-
pökmolnári labdarúgása számára, hiszen 
immáron 30 éve, hogy 1993-ban megyei 
I. osztályú bajnoki címet ünnepelhetett 
a település. A csapat két játékosa, He-
rényi Norbert és Bődi János, valamint 
edzője, Mitterstiller Csaba egymástól 
függetlenül gondoltak arra, hogy meg 
kellene ünnepelni a jeles évfordulót, 
így aztán március-április környékén el 
is kezdődött a komoly szervezés. 
 
– Először is mindannyian nagyon örültünk, 
hogy létrejöhetett ez az esemény, amit külön 
köszönünk Rodler Csabának, Püspökmolnári 
polgármesterének, aki rögtön partner volt min-
denben – kezdte Mitterstiller Csaba. A pályán 
találkoztunk, majd, ahogy az esemény előtti 
napon Szombathelyen és Herényben tettük, 
itt is elmentünk a temetőbe, hogy megemlé-
kezzünk azokról, akik már nem lehetnek köz-
tünk. Miután leróttuk kegyeletünket, a Faluház 

felé vettük az irányt, hogy éjszakába nyúlóan 
beszélgessünk, elevenítsük fel az emlékeket. 
Herényi Norbert és Bődi János jóvoltából meg-
lepetésben is volt részünk, mindenki kapott 
egy, a jubileum alkalmából készült aranyérmet 
is – zárta gondolatait a tréner.

A pedagógusnap mintájára hagyo-
mányteremtő szándékkal életre hív-
ták a testnevelő tanárok napját 
Szombathelyen. Vas vármegye ál-
talános és középiskoláiban, valamint 
az egyetemen dolgozó testnevelők 
közül mintegy harmincan vettek 
részt a pikniken. 
 
Az ország testnevelő tanárainak közre-
működésével a nyolcvanas, kilencvenes 
években nyári tábort szerveztek Zánkán. 
Akkor a kapcsolatrendszerek építése és 
ápolása mellett a sportágak bemutatása, 
az előadássorozatok révén pedig a peda-
gógusok továbbképzése volt a cél. Ennek 
mintájára piknikre várta a kollégákat a Vas 
Megyei és Szombathelyi Testnevelő Ta-
nárok Egyesülete, ahol az elmúlt tanévet 
is értékelték a résztvevők, mondta el Varga 
Jenő, Városi Diáksport Bizottság elnöke, 
a rendezvény ötletgazdája.. 
Az egyesület eredetileg kirándulást ter-
vezett, ehelyett végül egy bográcsozással 
összekötött pikniket szerveztek. Vas 
megye testnevelői közül mintegy har-
mincan csatlakoztak a kezdeményezés-
hez. Az eseményen jelen volt Tóth Kál-
mán, a városi sportbizottság elnöke is. 
A Vas Megyei és Szombathelyi Testne-
velő Tanárok Egyesülete 1998-ban ala-
kult, azóta is folyamatosan működik, 
a szervezet elnöke, Havasi Attila azt 
mondta, a pikniket a jövő évre tervezték, 
de a lelkesedés akkora volt, hogy már 
idén megszervezték. 
A pikniken elhangzott, hogy a testnevelő 
tanárok szerepe kiemelten fontos. Nem-
csak fizikálisan, hanem mentálisan is fel-
készítik a gyerekeket az életre. Emellett 
a diáksportra is nagy hatást gyakorolnak 
a pedagógusok. Nem véletlen, hogy 
a szombathelyi és Vas vármegyei iskolák 
az ország legjobb tanintézményei között 
zárták az idei diákolimpiai küzdelmeket. 

Malomsoki Cintia SaFó

MÉLTÓAN ÜNNEPELTÉK MEG 
A BAJNOKI CÍM 30. ÉVFORDULÓJÁT

TESTNEVELŐK 
TALÁLKOZÓJA

A 30 éve bajnoki címet nyerő Püspökmolnári KSK csapata

A Püspökmolnári KSK  
1992/1993-as bajnokcsapata: 
 
ifj. Halmosi Zoltán, Elekes Zoltán, Ma-
rics Gábor, Rabi Imre, Kálmán Róbert, 
Herényi Norbert, Bődi János, Lukács 
Zoltán, Németh Zsolt, Iszak Gábor, 
Karda Zoltán, Velenczei József, Kelbert 
András, Simon Gyula, Wanek Rudolf, 
Horváth Levente, Gellén Kornél, Sulyok 
Tamás, Mitterstiller Csaba edző, Varga 
Lajos elnök, Gombás Imre technikai 
vezető
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Az AGORA Savaria Kulturális és 
Médiaközpont Nonprofit Kft.  
eladásra kínálja az alábbi,  

saját tulajdonában lévő gépjárműveit: 
 

KEB 384 – Skoda Fabia Classic 
1,4 16V benzin 55kW 

gyártási év: 2006 – 223 645 km 

Ár: 510.000 Ft 

LID 140 – SUZUKI Ignis GC 
1,3 benzin 69kW 

gyártási év: 2004 – 150 00 km 

Ár: 530.000 Ft 

   NXF 493 – OPEL Astra H Caravan 
1,8 benzin 92 kW 

gyártás év: 2007 – 243 645 km 

Ár: 850.000 Ft 

További információ: 
Gyürüs Ferenc • Tel.: 06 30 498 9626

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata egyfordulós 
pályázatot hirdet a kizárólagos tulajdonában álló alábbi ingatlan  

LICITÁLÁS ÚTJÁN TÖRTÉNŐ  
ÉRTÉKESÍTÉSÉRE 

• Hollán E. u. 7. fszt. ajtó: 10.  
– üzlethelyiség 

A részletes pályázati felhívás megtekinthető: 
Szombathely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának  

(Szombathely, Kossuth L. u. 1-3.) hirdetőtábláján, illetve  
a www.szombathely.hu oldalon: 

Önkormányzat / Gazdaság / Eladó, kiadó ingatlanok 
További információ: 9700 Szombathely, Kossuth L. u. 1-3.,  

tel.: 94/520-204, 94/520-205

A VILLSZÖV ZRt. 
a következő munkakörökbe kollégákat keres:  

operátor 
(választható műszakok: két műszak, három műszak, állandó éjszaka és állandó délután) 

mechatronikus karbantartó 
(3 műszakos munkarend, villanyszerelői vagy műszerész végzettség, pneumatikai ismeretek, továbbá német nyelvtudás előnyt jelent) 

Amit kínálunk: tiszta, családias munkakörnyezet, jelenléti bónusz, változatos 
munkarend variációk, utazás költségtérítése. 

Amennyiben állásajánlatunk felkeltette érdeklődését és szívesen dolgozna 
családias hangulatú légkörben, jelentkezzen elérhetőségeink valamelyikén. 

Elérhetőségeink: E-mail: info@villszov.hu 
Tel.: 94/500-818 vagy 06 30 074 94 35 • 9700 Szombathely, Jászai Mari utca 3.


